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BASI C TENMATI KA

10 GRAPHI Cs4
20 = e e e e e e e e e e e e e ==
30 PRI NTAT7,7:"-";A$;"-"
40 PRI NTATS8, 7: "« "
50 PRI NTAT9, 7: "< BASIC TEMATI KA <"
60 PRI NTAT10, 7: "< "
70 PRI NTAT11,7:"-";A$;"-"
90 GOSsUB400
100 GRAPHI C4
110 PRI NT" KEDVES FELHASZNALQ': PRI NTATS, 0
120 PRI NT" Ez a prograncsomag kezdok szamara késziult azzal a céllal, hogy
a TVC BASIC alapjait isnmer-tesse.”
130 PRI NT" A progranmok mbdszertani cél- lal késziltek, ezért a | ényeges
részek futés kozben |istazddnak."
140 PRI NT" Fut &s kozben a képernyo min- den fontos tudnival 6t tartal maz,am a
hasznal at hoz szikséges. "
150 GOSuUB400
200 GRAPHI C34
210 PRI NTAT5, 0
220 PRI NT" Hi ba esetén, prébéljuk ismét elinditani a progranot!"”
230 PRI NT" Egyébként a prograncsonmg hasznal at a kil 6nésebb el oi snere-t eket
nem i gényel . "
240 PRI NTAT14, 0:"": PRI NT" SCK Sl KERT, '
250 PRI NT" A TANULASHOZ J6 MUNKAT"
260 PRI NT" Ki VANUNK! "
270 PRI NT: END
400 PRI NTAT22,5:"Nyonj neg egy billentyut!";: GET: RETURN
PRI NT PARANCS
10 GRAPHI C+4
20 PRI NT" A PRI NT PARANCS"
30 PRI NT"print 3+5 <RETURN>": PRI NT3+5: PRI NT" ok" : PRI NT
40 PRI NT"print 3-5 <RETURN>": PRI NT3- 5: PRI NT" ok" : PRI NT
50 PRI NT"print 3+5*2 <RETURN>": PRI NT3+5*2: PRI NT" ok" : PRI NT
60 PRI NT"print (3+5)*2 <RETURN>": PRI NT( 3+5) *2: PRI NT" ok" : PRI NT
70 PRINT"print (3+5)*(3.5-1.2)/4<RETURN>
80 PRI NT(3+5)*(3.5-1.2)/4: PRI NT"ok": PRI NT
90 PRI NT" Probald ki TE is!":END
SZOVEG | RATASA PRI NT PARANCCSAL
10 GRAPHI C54
20 PRI NT" SZOVEG | RATASA PRI NT PARANCCSAL": PRI NT
30 PRINT"print"; CHR$(34);"szia"; CHR$(34);" <RETURN>"
40 PRI NT"szi a": PRI NT"ok": PRI NT
50 PRINT"print"; CHR$(34);"s z i a";CHR$(34);" <RETURN>"
60 PRINT"s z i a":PRINT"ok": PRI NT
70 PRI NT" Az idézojelbe tett szbveg val toztatas nél kil jelenik neg."
80 PRI NT" Az utasitast ezuttal is PARANCS uUzenmbddban haszndl t uk. "

90

PRI NT: PRI NT"



ERTEKADAS LET PARANCCSAL

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" ERTEKADAS LET PARANCCSAL": PRI NT

30 PRI NT"LET a=3 <RETURN>": A=3: PRI NT" ok": PRI NT

40 PRI NT" Ezzel |étrehoztuk a szamta- rol dsara alkalms 'a' nevu val -
toz6t, és abba értékként a 3-as szanot tettik.": PRI NT

50 PRINT"print a <RETURN>": PRI NTA: PRI NT" ok" : PRI NT

60 PRI NT" Ezzel a paranccsal kiirathat-juk az 'a'" nevu valtozé tartal- mat."

70 PRINT"print "; CHR$(34);"a"; CHR$(34);"
<RETURN>": PRI NT" a" : PRI NT" ok"
80 PRI NT" Ezzel az 'a' karaktert kiirattuk”

ERTEKADAS SZOVEGES VALTOZONAK

10 GRAPHI C4 ) ) )
20 PRI NT" ERTEKADAS SZOVEGES VALTOZONAK": PRI NT: PRI NT

30 PRINT"l et a$="; CHR$(34);" TV COVPUTER'; CHR$(34);" <RETURN>": A$="TV
COVPUTER": PRI NT" ok" : PRI NT

40 PRI NT" A $ jelre végzodo név szdveg tarol dsara al kal mas val tozét a-
zonosit."

50 PRI NT" A let szé mindig el hagyhat6.": PRI NT

60 PRINT"l et b$="; CHR$(34);"TVC'; CHR$(34);" és b$="; CHR$(34);"TVC'; CHR$(34);"
azono- sak."

70 PRINT: PRINT"print a$ <RETURN>": PRI NTA$: PRI NT" ok" : PRI NT

80 PRI NT" Ezzel a paranccsal kinyontat-tuk az a$ tartal mat.": PRI NT

SZAM SZOVEGES VALTQOZOBAN

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" SZAM SZOVEGES VALTOZOBAN'

30 PRI NT: PRI NT" Szoveges val tozéba szanj egyeki s el hel yezhet ok. "

40 PRI NT" Ez esetben szanj egyekbol all 6szévegnek kel l tekintenink."
50 A$="1234":B$="5678"

60

PRI NT: PRI NT" a$="; CHR$( 34) ; "1234"; CHR$(34) ; ": b$="; CHR$(34) ; "5678" ; CHR$( 34) : PRI NT"
ok"

70 A=1234:B=5678

80 PRI NT"A=1234: B=5678": PRI NT" ok"

90 PRI NT: PRI NT" Az A és A$, B és B$ mind ki- |6nbdzo valtozok. Az A+B O6sszeg
ki szam t hat 6, az A$+B$ azonban nem"

100 PRI NT: PRI NT" A szovegval tozoval végezheto egyetlen nuvelet jele a
"& . PRINT

110 PRI NT"print a+b, a$&b$": PRI NTA+B, A$&B$
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MUVELETEK VALTQZOKKAL

GRAPHI C34

PRI NT" MUVELETEK VALTOZOKKAL"
PRI NT: PRI NT

PRI NT, " OSSZEADAS" , " +"

PRI NT, "KI VONAS " -

PRI NT, " SZORZAS ", "*"

PRI NT, "OSZTAS ","/"

PRI NT, " HATVANYOQZAS" | " A"

PRI NT: PRI
PRI NT" pr i
PRI NTA+B,
PRI NT" pr i
PRI NTA* B,
PRI NT" pri

NT"a=2: b=3": PRI NT" ok": A=2: B=3
nt a+b, a-b"

A- B: PRI NT" ok"

nt a*b, a/b"

A/ B: PRI NT" ok"

nt a”b": PRI NTA*B: PRI NT" ok"

PRI NT" Proébald ki mas értékekkel is!"

GRAPHI CS4
PRI NT"
PRI NT"

PRI NT"
PRI NT"sza
PRI NT" pri
PRI NT"
PRI NT"

GRAPHI CS4
PRI NT"
PRI NT
PRI NT" 10
PRI NT"

A VALTOZOK AZONCSI TO

A VALTOZOK AZONOSI TO ": PRI NT

A val tozdék neve vagy azonosi-toOja az a betl karakter, anelyetaz
ért ékado utasitas soran nega-dunk.”

A TVC negenged tdbb karakte- res azonositodkat.": PRI NT
n=6" : PRI NT" ok" : SZAME=6

nt szam': PRI NTSZAM PRI NT" ok"

Az el so karakter mndig beti,a tobbi |ehet szd&mis."

Az azonosité neveket kis és nagybetikkel egyarant irhatjuk, de a
szam és SZAM azonos valto- zo6."
90 PRI NT"print szam SZAM': PRI NTSZAM SZAM

TAROLT UTASI TASCK

TAROLT UTASI TASOK"

print 3+5 <RETURN>"; CHR$( 24)
Ha szanmmal kezdj ik a beirast a gép azt sorszamak tekinti

utasitast tarolja a nendri - ban."
A tarolt utasitas a RUN pa- rancsra hajtodi k végre.": PRI NT

60
70
72
80
90
100
110
120

PRI NT"

PRI NT"run
PRI NTAT22
PRI NTAT12
PRI NT" 10
PRI NT" 20
PRI NT"run
PRI NT"

<RETURN>": PRI NT 3+5: PRI NT" ok"
,5:"Nyonj nmeg egy billentyut!": GET
, 0: "Ugyanez masképp: "
a=3: b=5 <RETURN>"
print a+tb <RETURN>": A=3: B=5

<RETURN>": PRI NTA+B: PRI NT" ok"

és az

A tarolt utasitasokat prog- ranmak nevezzuk. A végrehajtas
sorrendj ét a sorszanok hatéaroz- zak neg."



A LI ST PARANCS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" A LI ST PARANCS"

30 PRI NT: PRI NT" Ezt a parancsot haszndl juk a program szovegének képernyore
i-ratasahoz.": PRI NT

40 PRI NT"LI ST teljes programlistaja”

50 PRI NT"LI ST20 a 20-as sor listazasa"
60 PRI NT" LI ST20- a 20-as sortdl listaz"
70 PRI NT"LI ST-50 az 50-es sorig listéaz"

80 PRI NT"LIST20-50 a 20-astdl az 50-es sorig listéaz": PRINT
90 PRI NT" HosszU progranok esetén a |istazas <ctrl-esc>-pel negal -
lithato."

100 PRI NT" <ctrl-p> a |istazast felflg- geszti, az barnmely billentyu |e-
nyomasara fol ytat édik."
110 PRI NTAT22, 10:"Prébald ki!"

PRI NT UTASI TAS": PRI NT" a, és a:
hat asa

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" PRI NT UTASI TAS": PRI NT" a, és a; hatéasa
(2)": PRI NT: PRI NT

30 SETI NK2: PRI NT" 0123456789012345678901234567890" : SETI NK1

100 PRINT"a","b","c",

110 PRI NT"d"

120 LI ST100- 110: PRI NT

130 SETI NK2: PRI NT" 0123456789012345678901234567890" : SETI NK1

200 PRINT"a";"b","c";"d"

210 LI ST200: PRI NT

230 SETI NK2: PRI NT" 0123456789012345678901234567890" : SETI NK1

300 PRINT1,12;"a", 123,"b";"c"; - 99

310 LI ST300

A GRAPHI CS ES CLS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" A GRAPHI CS ES CLS": PRI NT

30 PRI NT" A képernyo all apot dnak vezér-| ését a GRAPHICS utasités végzi. Ut ana
egy paranmgéter all, anely harom értéket vehet fol: 2 4 vagy 16

40 PRI NT" A fenti szanok egyben a hasz-nal haté szinek szamat is jelen- tik."

50 PRI NT" Az egyes GRAPHI CS Uzemmbddok mAs és nmAs betunagysagot j el en-
tenek. "

60 PRI NT" A CLS csak a képernyot torli,a GRAPHICS torl éssel egyitt 0-
zemmodot is bedllit."”

70 PRI NT: LI ST100-120: PRI NT" Nyonj nmeg egy billentyut!": GET

100 GRAPHI CS2

110 PRI NT" A CLS képernyotorl ést jelent.”

120 PRI NT" Nyormj nmeg egy billentyut!": GET

130 GRAPHI C4

140 PRI NT: LI ST200- 220: PRI NT" Nyonj neg egy billentyut!": GET
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GRAPHI C4

PRI NT* A CLS képernyotorl ést jelent.”

PRI NT" Nyonj nmeg egy billentyut!": GET

GRAPHI C34

PRI NT: LI ST300- 320: PRI NT" Nyormj nmeg egy billentyut!": GET
GRAPHI CS16

PRI NT" A CLS képernyo-torl ést jelent."”

PRI NT" Nyonj meg egy billentyut!": GET

GRAPHI C4

PRI NT" A CLS utasitéas csak torli a képernyot, nemvéalt formétunot.'’
PRI NT: LI ST400- 410

PRI NT: PRI NT" Nyonj nmeg egy billentyut!": GET

CLS

PRI NT: PRI NT" A formatum nmegnaradt, a kép- ernyo torlodott.”

A TAB UTASI TAS

GRAPHI C34 o
PRI NT" A TAB UTASI TAS": PRI NT: PRI NT" Az adott sorban a nyont at as

kezdet ének hel yét hatarozza neg."

30

PRI NT" A képernyon visszafele is nmu-kodi k (B<A), vagyis az adott

sorban abszol Ut poziciét jelent."”

40

PRI NT" A pozici & GRAPHICS 4 lUzenmbd-ban | egfeljebb 32 | ehet. 32 ese-tén

sorenel és is bekovet kezi k. "

90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190

PRI NT: LI ST100- 130: PRI NT

| NPUTPROVPT" t ab(a) ?": A

| NPUTPROVPT" t ab(b) ?": B
PRINT*TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTITTTT

PRI NT TAB(A)"*"; TAB(B)"*"

PRI NT" 12345678901234567890123456789012"

PRI NT" Nyonj meg egy billentyut!": GET
GRAPHI CS2

PRI NT" A TAB UTAS| TAS"
PRI NT

PRI NT" A pozici 6 GRAPHICS 2 lzemmddban | egfeljebb 64 | ehet. 64 ese- tén

sorenel és i s bekovet kezi k. "

200
300
310
320
330
340
350
360
370
380
390

PRI NT: LI ST300- 330: PRI NT

| NPUTPROMPT" t ab(a) ?": A

| NPUTPROMPT" t ab( b) ?": B
PRINT*TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTITTTTTTITITITITTTITITTTITITTITTTTTTTTTTITTTTITITT"
PRI NT TAB(A)"*"; TAB(B) " *"

PRI NT" 1234567890123456789012345678901234567890123456789012345678901234"
PRI NT" Nyormj nmeg egy billentyut!": GET

GRAPHI CS16

PRI NT"A TAB UTAS| TAS"

PRI NT

PRI NT" A pozicié GRAPHI CS 16 - zemmbdban leg- feljebb 16 le- het.

16 esetén sorenel és is be-kovetkezik."

400
410
420

PRI NT" Ennek benuta-tasa a kevés hely matt ér- dektelen."
PRI NT" Nyonj meg egy billentyut!": GET
GRAPHI C34



PRI NT AT ..

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" PRI NT AT ..": PRI NT
30 PRI NT" A PRI NT AT utasitassal a szd-veget pozicionaljuk a képernyon
40 PRI NT" A héaronf él e graphi cs lUzenmbdd- ban kil 6nbézo | ehet a nyont at as

kezdo- koor di nat gj a. "
80 PRI NT: PRI NT" Nézzink néhany pél dat:"
90 PRI NTAT20, 5: "Nyonj meg egy billentyut!";: GET
100 GRAPHI C34
110 PRI NTAT20, 5:"a"
120 PRI NTAT20, 10: "b"
130 PRI NTAT15, 10: "c"
140 PRI NTAT15, 15:"d"
150 PRI NTAT20, 32: "E"
160 PRI NTAT23, 30:"F"
170 PRI NTATZ1, 1:"": LI ST100- 160
180 SETI NK2
190 PRI NTAT9, 1: "*23456789012345678901234567890123"
200 FORJ=0 TO 1
210 FORI =0TO9: PRI NTATJ* 10+l , 1: CHR$( 48+l ) ; : NEXT
220 NEXT
230 FORI =0TO4: PRI NTAT20+1, 1: CHR$(48+1 ) ; : NEXT
240 PRI NTAT9, 1;"*"
250 PRI NTAT24,6:"Nyonj meg egy billentyut!™”
260 SETI NK1: GET
300 GRAPHI CS2
310 PRI NTAT20, 5:"a"
320 PRI NTAT20, 10: "b"
330 PRI NTAT15, 10: "c"
340 PRI NTAT15, 15:"d"
350 PRI NTAT20, 64: " E"
360 PRI NTAT23, 60: "F"
370 PRI NTATZ1, 1:"": LI ST300- 360
390
PRI NTAT9, 1: "1234567890123456789012345678901234567890123456789012345678901234"
400 FORJ=0 TO 1
410 FORI =0TO9: PRI NTATJ* 10+l , 1: CHR$( 48+ ) ; : NEXT
420 NEXT
430 FORI =0TO4: PRI NTAT20+I, 1: CHR$(48+1 ) ; : NEXT
440 PRI NTATO, 1:"*"
450 PRI NTAT24,22:"Nyonj meg egy billentyut!"
460 GET
500 GRAPHI CS16: PRI NT
510 PRINT"Az utasitas ha- tasat graphicsl6izenmbdban a be-tunagysag miatt nem
cél szeru be-nutatni."
520 PRI NT: PRI NT"Nyonj nmeg egy billentyut!": GET
530 GRAPHI C34



A PLOT UTAS|I TAS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" A PLOT UTASI TAS"
30 PRI NT: PRI NT" A PLOT utasitéas segitségével egy pontot jelenithetink neg a
képer nyon.

40 PRI NT: LI ST100

100 PLOT 500, 500 : REM kézépen

110 PRI NT AT 19,0:" A plot utan irt elso koordi- nata 0-1023, a masodik
koordi nd-ta 0-959 értéket vehet fel."

120 PRI NT AT 23,5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET

130 GRAPHI C4

132 LI ST130: LI ST140- 160: LI ST170

140 PRI NT" Probéal d ki a koordinatakat!"

150 | NPUT PROWPT " X=": X

160 | NPUT PROWPT "Y=":Y

162 GOTOL80

170 PLOT X, Y

180 GRAPHI C34

190 I F X<0 OR X>1023 THEN 300

200 I F Y<0 OR Y>959 THEN 300

220
FORI =1TOL0: SETI NK1: PLOTX, Y: GOSUB1000: SETI NKO: PLOTX, Y: GOSUB1000: NEXT: SETI NK1: PLOT
X, Y

230 FORI =1TO200: NEXT

240 PRI NT AT 23,5:"Nyonj neg egy billentyut!"”

250 PRI NTAT22,0:" Csak <ctrl-esc>-pel all lel":CGET

260 GOTO130

300 PRI NTAT10, 5: " A koordi nat &k nem nut at nak a képernyore!": GOTO240
1000 FORJ=0TO150: NEXT: RETURN

SZAKASZ RAJZOLASA

10 CRAPHI Cs4
20 PRI NT" SZAKASZ RAJZOLASA"
30 PRI NT: PRI NT" Ha a plot utasitas utéan két koordi natapart ;
(pont osvesszo)-vel val asztunk el a két pontot 0Osszekoti."
40 PRI NT: LI ST100
100 PLOT 500, 500; 700, 300
110 PRI NTAT23,5:"Nyonj nmeg egy billentyut!": GET
120 PRI NTAT2, 0:"": FORI =1TO18: PRI NT CHR$( 25) ; : NEXT
130 PRI NT" Al tal &ban a koordi nat aparok el é, nbgé, vagy kozé tett ; a t ol
letétel ét a , annak felene-1ését jelenti."
140 PRI NT: LI ST200
200 PLOT 500, 500; 700, 300, 400, 350
210 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET
220 PRI NTAT2, 0: "": FORI =1TO18: PRI NT CHR$( 25) ; : NEXT
230 PRI NT" Még egy példa:"
240 PRI NT: LI ST300- 310
300 PLOT 500, 500; 700, 300, 400, 350
310 PLOT100, 100;, 200, 500; 300, 400



PAI NT UTASI TAS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" PAI NT UTASI TAS": PRI NT

30 PRI NT" A negrajzolt zart al akzatokatbe is festhetjik."
40 PRI NT: LI ST100-

100 PLOT ; 10, 10; 200, 500; 700, 250; 10, 10

110 PLOT 20, 20, PAI NT

TVC SZI NKEZELES 1

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" TVC SZI NKEZELES 1"

30 PRI NT: PRI NT" A szinek negval asztasa a SET INK utasitassal torténik."
40 PRI NT" A | ehet séges 16 szinbol al ap-beallitasban 4-et hasznal hat unk."

50 PRI NT: LI ST100-: PRI NTAT23, 2: "Csak <ctrl-esc>-pel all |e!": PRI NTAT17,0:"";
100 I NPUT PROWPT" Kérek egy szamot 0-tol 3-ig! ": A

110 SET INK 1 : PRINT," *n

120 SET INK A : PRINT"szin"

130 SET INK 1 : PRINT"*"

140 PRI NT AT 17,0:"";:GOTOLO0O

TVC SZI NKEZELES 2

10 GRAPHI C54

20 PRI NT" TVC SZI NKEZELES 2"

30 PRI NT: PRI NT" A szinek al apbeal |l itasanak megval t ozt at asahoz a SET
PALETTEut asit &st kell hasznalni."

40 PRI NT" Muko6dését 4-szinl UGzenmdbdban nutatjuk neg. Ekkor 4 pal ettaké-dot
adunk neg."

50 PRI NT" A koédokat a gépkdnyvbol vet- tidk."

60 PRI NT: LI ST100-110: PRI NT"run": PRI NT" ok"

100 SET PALETTE O, 84, 65, 85

110 REM f eket e, sarga, kék, f ehér

120 PRI NT: PRI NT" Ezzel a szineket atallitot- tuk."

130 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET

140 PRI NTAT2, 0:"": FORI =1TO17: PRI NTCHRS$( 25) ; : NEXT

150 PRI NT" A 'papir' szinbedllitasat a négy szin koézul
ki val asztj uk:": PRI NT: PRI NT : LI ST100-110: LI ST200- 210: PRI NT: PRI NT

160 PRI NT" A papir szinének beallitésa utén cls utasitéast kell kiadni, csak
i gy érvényes nminden sorraa negjel élt papirszin.”

170 PRI NT" A programegy billentyu le- nyomésa utan fut le!"

180 PRI NTAT23, 5: "Nyonj nmeg egy billentyut!": GET

200 SET PAPER 3 : REM a 3. negjeldélt szin a '85 fehér'

210 CLS

215 SETI NKO

220 PRI NTAT23,5:"Nyonj nmeg egy billentyut!": GET

230 PRI NTAT1, 0: " Ezut &n ternmészetesen a SET INK 3 jelenti radirozast,

ésa 0,1,2 sorszanpk a rajzol 4st, vagy nyontatast a nmegfelel o szi-nekkel."
240 PRI NT: LI ST300- 320: PRI NT: PRI NT: PRI NT



300 SETINKO : PRINT"O- fekete":PLOT500, 350; ,
310 SETINK1 : PRI NT"20- séarga": PLOT500, 300;,

320 SETINK2 : PRI NT"65- kék ": PLOT500, 250;
350 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET
360 CLS: PRI NT: PRI NT" A pal ettakédok atirasa a hasznélt szi neket

atértel nezi . "

370 PRI NT: LI ST400- 420

400 SET PALETTE 0, 84, 65, 85

410 SET INK 1

420 PLOT, 10, 10; 500, 450; 600, 400; 10, 10,

422 PRI NTAT23,5:"Nyon] neg egy billentyut!": GET: PRINT AT 8,0
425 SET INK 2 : LI ST430

430 SET INK O : PLOT500, 400, PAI NT

432 PRI NTAT23,5:"Nyonj nmeg egy billentyut!": GET: PRINT AT 10,0
435 SET INK 2 : LI ST440

440 SET PALETTE 85, 84, 65, 85

450 SETINK2 : PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET
460 GRAPHI Cs4

SZAMLALO Cl KLUS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" SZAMLALO CI KLUS": PRI NT: PRI NT

30 LI ST 100- 130: PRI NT: PRI NT

40 PRI NT" A GOTO utasitassal egy végte-len hurkot hoztunk |étre."
50 PRI NT" A program <ctrl-esc>re nmeg- all.":PRINT
60 PRI NT: PRI NT" NYOMJ MEG EGY BI LLENTYUT! "

70 GET

100 K=1

110 PRINT K

120 K=K+1

130 GOTO 110

EGESZ OSZTAS MARADEKAT KERESSUK! "

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT"EGESZ OSZTAS MARADEKAT KERESSUK! "

30 PRI NTAT2, 6: "OLDJUK MEG Kl VONASSAL! "

40 LI ST100-: PRI NT: PRI NT" A 130-as sor egy ciklus, am akkor ér véget ha 'A
értéke 'B' értéke ala csokken, feltéve, hogy 'B' értéke nem null a,
(vagynegativ).

90 PRI NT: PRI NT"Két természetes szanot kérek:"

100 | NPUT PROWPT" Az osztandé:": A

110 I NPUT PROWPT" Az o0szt64:": B

120 | FB=OTHENPRI NT" 0-val osztani ?": GOTOI0
130 | F A>=B THENA=A- B: GOTO130

140 PRI NT" A maradék:"; A



ADOTT ORASZAMOT VALTSUK AT NAPRA ES
ORARA! ™

10 GRAPHI CS4
20 PRI NT" ADOTT ORASZAMOT VALTSUK AT NAPRA ES ORARA!'
30 PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT
100 | NPUT PROWVPT" Oraszam": T
110 I F T>24 THEN T=T-24: N=N+1: GOTO110
120 PRI NTN; "nap", T;"6ra"
130 PRI NT: PRI NT" Fejl esszik tovabb Ugy, hogy a HETEKET is irja ki!"
140 PRI NT: LI ST200-220: LI ST230: PRI NT"run200": RUN200
200 | NPUT PROWPT" oOraszam™": T
210 | F T>24 THEN T=T- 24: N=N+1: GOTC210
220 | F N>7 THEN N=N- 7: H=H+1: GOTO220
225 PRI NTAT1, 0: "": FORK=1TO7: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: PRI NTAT16, 0: ""
230 PRI NTH; "hét", N; "nap", T;"o6ra"
240 PRI NT: PRI NTAT23, 5: "Nyonj neg egy billentyut!": GET
242 PRI NTAT1, 0: "": FORK=1TO17: PRI NTCHRS$( 25) ; : NEXT: PRI NT
250 PRI NT" Az eddi gi progranok nagy sza-nok esetén |assan futnak."
270 PRI NT" Nézzunk hat ékonyabb megol - dast. "
280 PRI NT: LI ST300- 330: PRI NT
300 | NPUT PROWPT" Oraszam": T
310 N=INT(T/24): T=T- N*24
320 H=I NT(N/ 7) : N=N- H*7
330 PRINTH; "hét", N, "nap", T; " 6ra"

Bl NARI S ATVALTAS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" Bl NARI S ATVALTAS": PRI NT

30 PRI NT" Egy O és 255 kozotti szamot kinyontatunk kettes szanrend-
szerben.": PRI NT

60 PRI NT: LI ST100: LI ST110-140: PRI NT: PRI NT

100 I NPUT PROWVPT "Kérek egy egész szanot! ":A: N=20

102 | F A<O THEN CLS: PRI NTAT10, 10: "TUL KI CSI!": GOSUB1000: RUN

103 | F A>255 THEN CLS: PRI NTAT10, 10: " TUL NAGY! ": GOSUB1000: RUN

110 I F I NT(A) <>A THEN100

120 B=INT(A/2) : PRINT AT 21, N: A-2*B; : A=B : N=N-2

130 | F B<>0 THEN 120

140 PRI NT: END
1000 FORI =1T0O800: NEXT: RETURN



PARAVETERES Cl KLUS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" PARAVETERES Cl KLUS"

30 PRI NTAT3, 4:"A ciklus paramétereit (kezdo-érték, végérték, | épéskoz) val-
tozéval, vagy kifejezéssel is nmegadhat j uk. "

50 PRI NT: LI ST100- 140: PRI NT" run"

100 K=1 : V=25 : L=2

110 PRINT K; : K=K+L

120 I F K>V THEN 140

130 GOTOL10

140 PRINT : REM ci kl us vége

150 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET

160 PRI NTAT2, 0:"": FORI =1TO20: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: PRI NT" Az adat okat | NPUT
utasitéassalis kérhetj tuk."

170 PRI NT" Negativ vagy nulla | épéskdz végtelen ciklust eredményez! Ez csak
<ctrl-esc>-pel &l le!"

180 PRI NT: LI ST200-220: PRI NT: LI ST230- 260: PRI NT"r un200"

200 | NPUTPROVPT" kezdoért ék?": K

210 | NPUTPROVPT" végért ék?..":V

220 | NPUTPROWPT" | épéskoz?..": L

230 PRI NT K; : K=K+L

240 | F K>V THEN 260

250 GOTO 230

260 PRINT : REM ci kl us vége

SZAGGATOIT VONAL

10 GRAPHI CS4
20 PRI NT" SZAGGATOTT VONAL": PRI NT
30 PRI NT: PRI NT" Vi zszi ntesen hlzunk egy szag-gatott vonal at."
40 PRI NT" A | épéskodztol fugg, hogy m - lyen tavol kerilnek a vona
pontjai."
50 PRI NT" Ha a pl ot koordi ndtdk nem a képernyore nutatnak
hi baj el zést kapunk. "
60 PRI NT" K=1 Vv=1000 L=20 cél szeru."
70 PRI NT: LI ST100- 140
100 | NPUT PROMPT" Kezdopont: "
110 | NPUT PROWPT" Végpont: ":
120 | NPUT PROVPT" Lépéskoz: "
130 PLOT K, 100 : K=K+L
140 | F K<V THEN 130
150 PRI NT

<X



MOZGO PONT

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" MOZGO PONT": PRI NT

30 PRI NT" Vi zszi nt esen nozgat unk egy pontot."

40 PRI NT" A | épéskdztol fiugg, hogy mi- |yen sebességgel fog nbzogni és
mlyen iranyban."”

50 PRI NT" Ha a pl ot koordi ndtak nem a képernyore nutatnak
hi baj el zést kapunk. "

60 PRI NT: LI ST100-130: PRI NT

70 DI MA$*40

100 REM adat bevite

110 I NPUT PROWPT" Kezdopont: ": K

120 | NPUT PROMPT" Végpont: ":V

130 | NPUT PROWPT" Lépéskdz: ":L

140 PRI NT AT 11,0:"": FORI =1TO4: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: LI ST200- 250

150 A$=" "

160 PRI NT AT 20,0: A$ : PRI NT AT 21, 0: A$

200 REM pont npzgat as

210 FOR K=K TO V STEP L

220 SETI NK1: PLOT K, 150

230 FOR J=1TO50 : NEXT

240 SETI NKO: PLOT K, 150

250 NEXT : SET I NK 1: PLOTK, 150

SPI RAL BELULROL, SPI RAL Ki VULRCOL

10 CGRAPHI Cs4

20 PRI NT" SPI RAL BELULROL"

30 PRI NT: PRI NT" Raj zol unk egy spiralt, anely a képernyo kdzepérol indudl.'
40 PRI NT: LI ST100-170: LI ST180: PRI NT

50 PRI NT" A rajzol as egy billentyu | e- nyomasra negval tozi k.
60 PRI NTAT23,5:"Nyonj nmeg egy billentyut!";: GET

100 REM spiral bentrol Ki

110 GRAPHI C4

120 X=500: Y=500: D=10: N=1

130 PLOT X, Y;

140 X=X+N*D: PLOTX, Y;

150 Y=Y+N*D: PLOTX, Y;: N=1. 1*N

160 X=X-N*D: PLOTX, Y;

170 Y=Y-N*D: PLOTX, Y; : N=1. 1*N

172 A$=I NKEY$: | FA$<>""THEN200

180 | FN<90THEN140: ELSE110

200 GRAPHI C4

210 PRI NT" SPI RAL Ki VULROL"

220 PRI NT: LI ST300- 370: LI ST380

230 PRI NT" A rajzol ds egy billentyu | e- nyomasra befejezodik."
240 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!";: GET
300 REM spiral kintrol be
310 GRAPHI Cs4
320 X=0:Y=0: D=900: N=1
330 PLOT X, Y;
340 X=X+N*D: PLOTX, Y;
350 Y=Y+N*D: PLOTX, Y; : N=0. 9*N



360 X=X-N*D: PLOTX,Y;

370 Y=Y-N*D: PLOTX, Y; : N=0. 9*N
372 A$=| NKEYS$: | FA$<>"" THEN500
380 | FN>. 0O09THEN340: ELSE310
500 REM

ELOLTESZTELO C KLUS

10 CRAPHI Cs4

20 PRI NT" ELOLTESZTELO ClI KLUS": PRI NT

30 PRI NT" Ha a ci klusmg végrehajtasa elott vizsgéljuk neg, hogy nmég-
egyszer végre kell-e hajtani, ak-kor eloltesztelo ciklust hoztunkl étre.”

40 PRI NT" Az ilyen ciklus bizonyos ese-tekben egyszer sem hajtédi k vég-re.”

50 PRI NT: LI ST100- 130: PRI NT: SETI NK2

100 K=100 : V=9 : L=1

110 | F K>V THEN 130

120 PRINT K; : K=K+L : GOTO110

130 REM ci kl us vége

140 SETI NK1: PRI NT: PRI NT" Val t ozt assuk neg:"

150 PRI NT: PRI NT"100 K=0 : v=10 : L=1"

160 PRI NT: PRI NT" Futtassuk ujratl"

NEGYZETTABLAZAT

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" NEGYZETTABLAZAT"
50 PRI NT: LI ST100- 150

100 | NPUT PROMPT" kezdoért ék?": K
110 | NPUT PROMPT"végért ék?..":V
120 | NPUT PROVPT"| épéskoz?..": L
130 PRI NT, K, K*K : K=K+L

140 | F K>V THEN END

150 GOTOL30

FOR- TO- NEXT

10 CRAPHI Cs4

20 PRI NTATO, 12: " FOR- TO- NEXT"

30 PRINT"  ClKLUS SZERVEZO UTASI TASCK"

40 LI ST100-120: PRI NT"run"

100 FOR K=1 TO 3

110 PRINT, K, K*K

120 NEXT K

130 PRINT: PRINT" A FOR beallitja a kezdoért éket."

140 PRINT" A TO kijel 6li a végértéket.": PRI NT

150 PRI NT" A NEXT negnoéveli a K értékét 1-el, nmjd megvizsgalja, hogy nem
| épte-e tul a végértéket."

160 PRINT" Ha a ciklusvaltozé (K) kisebb a végértéknél, akkor ismét vég-
rehajtja a ciklust. Egyébként a NEXT utani utasitéssal folytatjaa progranot."”



RND ES RANDOM ZE

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" RND ES RANDOM ZE"

30 PRI NT: PRI NT" Az RND fuggvény véletlenszi- not allit elo.”

40 PRI NT" O yan mintha a gép gondolna egy szanot."

50 PRI NT" Az al 4bbi programtiz vélet- |enszanot nyontat Ki

60 PRI NT: LI ST100-120 : PRI NT

100 FOR K=1 TO 10

110 PRI NT RND(10);

120 NEXT : PRI NT

130 PRI NT: PRI NT" Ha Ujra inditjuk a progranot ismét ugyanezeket a szanokat
fogj uk kapni."

140 PRI NT" A RANDOM ZE bi ztositja, hogy a kdvetkezo RUN parancs utéan a
vél etl enszanok véletlen kezdo- értéket kapjanak."

150 PRI NT" Nyonj meg egy billentyut!": GET

160 PRINT AT 8,0:"": FORI =1TO7: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: PRI NTAT15, 0

170 PRI NT" "1 LI ST200-: PRI NT

200 RANDOM ZE

210 FOR K=1 TO 10

220 PRI NT RND(10);

230 NEXT : PRI NT

TOROTT VONAL

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" TOROTT VONAL"
30 PRI NT: LI ST100-

100 FOR K=1 TO 100

110 X=RND(1000) : Y=RND(600)

120 PLOT X, VY;

130 NEXT

FOR, TO STEP- NEXT

10 CGRAPHI Cs4

20 PRI NTATO, 9: "FOR, TO, STEP- NEXT"

30 PRI NT" Cl KLUS SZERVEZO UTASI TASOK"

40 PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT"run"

100 FOR K=0 TO 5 STEP 2

110 PRI NT, K, K*K

120 NEXTK

130 PRI NT: PRI NT" A STEP kul cssz6 utan a | épés-kozt adjuk neg."

140 PRI NT: PRI NT" Cseréljuk ki a 100-as sort rendre az al abbi akra és futtas-
suk ugy is!": PRI NT

150 PRINT"100 FOR K=5 TO 1 STEP -2": PRI NT

160 PRINT"100 FOR K=1 TO 3 STEP .5": PRI NT



NYOMIASSUNK CSI LLAGOKAT

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" NYOMTASSUNK CSI LLAGOKAT"

30 LI ST100-120

100 FOR K=1 TO 17

110 FOR J=1 TO K : PRI NT"*";: NEXT: PRI NT

120 NEXT

130 PRI NT" Nyormj nmeg egy billentyut!";:GET
140 PRI NTAT1, 0:"": FORI =1TO23: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT
150 LI ST200-220
200 FOR K=17 TO 1 STEP -1
210 FOR J=1 TO K : PRI NT"*";: NEXT: PRI NT
220 NEXT

PARAVETERES FOR- NEXT Cl KLUS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" PARAMVETERES FOR- NEXT Cl KLUS"

30 PRI NTAT3, 4:"A ci klus paramétereit (kezdo-érték, végérték, |épéskoz) val -

tozoval, vagy kifejezéssel is megadhat j uk. "

40 PRI NT" Nul l a | épéskdz végtel en cik-1ust erednényez!"

50 PRI NT: LI ST100-120

100 | NPUT PROWPT" kezdoért ék?": K

110 | NPUT PROWPT"végérték?..":V

120 | NPUT PROWVPT"I| épésktz?..": L

130 GRAPHI Cs4
200 FOR J=K TO V STEP L
210 PRINT, J, J*J
220 NEXT
230 PRI NT: LI ST200- 220: PRI NT: PRI NT" A ci klus egyszer m ndenképpenl efut!"
240 PRI NT: PRI NT" A K<V esetén negativ | épés- kozt kell adni."

Cl KLUSOK EGYMASBA AGYAZASA

3

10 GRAPHI CS4

20 PRINT"  Cl KLUSOK EGYMASBA AGYAZASA"

30 PRI NT: LI ST100- 150: PRI NT

40 PRI NT" K"," J":PRINT"TTTTTTTTTTTTT
100 FOR K=1 TO 2
110 PRI NT K;
120 FOR J=1 TO 3
130 PRI NT, J
140 NEXT J
150 NEXT K
160 PRI NT" A kil so ci klus 100-150-ig, a belso 120-140-ig tart.
170 PRI NT" A kil so ciklus mnden K érté-kére a belso teljesen végrehaj-

todi k. "




10
20
22

| NDEXES VALTQZOK

GRAPHI Cs4 ) )
PRI NT" | NDEXES VALTOZOK"
PRI NT: LI ST100: PRI NT: PRI NT" Ezzel az utasitassal 11 db A nevu val t 0z6t

hoztunk | étre."

30
40

PRINT"  Ezek:":PRINT"  A(0), A(1),........ , A(10).": PRI NT
PRINT" A () kézétt BASIC KIFEJEZES is | ehet. Ennek értékétol fiiggo-en

"A( )" barnelyik valtoz6 le- het."

50
100
110
120
130
140

10
20
30

PRI NT: LI ST110- 140: PRI NT
DI M A(10)

FOR K=0 TO 5

A(K) =0: A(5+K) =1

NEXT

FOR J=0 TO 10 : PRINT A(J);: NEXT: PRI NT

VEKTOR

GRAPHI CS4
PRI NT" VEKTOR"
PRI NT" A DI M utasitasban a fel hasz- nal 6 altal negadott értékkel is

dol gozhat unk. "

40
100
110
120
130
140
150
160

10

20
100
110
120
130
140
150
160

PRI NT: LI ST100- 160: PRI NT"run"

I NPUT PROWVPT "Kérek egy szanot!": N
DI M A(2*N)

FOR K=1 TO N: A(K) =K: NEXT

FOR K=N+1 TO 2*N: A( K) =1: NEXT

FOR K=1 TO 2*N

PRI NT A(K);:IF K=N THEN PRI NT: PRI NT

NEXT: PRI NT
CS| LLAGVERSENY

GRAPHI CS4

PRI NT" CSI LLAGVERSENY"

DI MA( 4) : RANDOM ZE

FORI =1TO 4

PRINT AT 23/5*1,A(1):" ":A(1)=A(l)+RND: PRINT AT 23/5*|, A(l):"**"

| FA(1) >25THEN150

NEXT: GOTO110

REM vége

PRI NTAT2, 0: "": FORI =1TO22: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: LI ST100- 150



TOBB | NDEX ( MATRI X )

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" TOBB | NDEX"

30 PRI NT: LI ST100: PRI NT

40 PRI NT" Ezzel egy 6*4-es nméretu tab- |azatot hoztunk |étre."

50 PRI NT" Mbst egymasba agyazott cik- |usok al kal mazasaval toltj ik
fel.":PRINT:LIST110-150: PRI NT"run"

100 DI M A(5, 3)

110 FOR K=0 TO 5

120 FOR J=0 TO 3

130 A(K, J)=K*J: PRINT A(K, J);

140 NEXT: PRI NT

150 NEXT

160 PRI NT" Nyonj nmeg egy billentyut!";:GET

170 GRAPHI C4

180 PRI NT" Ha a ci klusokat forditva a- gyazzuk egymasba, akkor a tabl a-zat
sorai és oszlopai felcseré- |odnek."

190 LI ST200- 240

200 FOR J=0 TO 3

210 FOR K=0 TO 5

220 PRINT A(K, J);

230 NEXT: PRI NT

240 NEXT
SZOVEGTOVBOK
10 GRAPHI Cs4
20 PRI NT" SZOVEGTOVBOK™
30 PRI NT: PRI NT" A DI Mutasitast akkor is al- kalmaznunk kell, am kor egy
sz6-vegval tozéba 18 kar akt er nél hosszabb szdveget hel yezink."

40 PRI NT: LI ST100-120: PRI NT: PRI NT" FI GYELEM "
50 SETI NK2: PRI NT: PRI NT" Torold a REM sz6t a 100-as sorban!": SETI NK1: PRI NT
100 REM DI M A$* 35

110 A$="EJJEL| ORELLENORZOORASZALAG'

120 PRI NT A$

130 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!";: CGET

140 PRI NTAT2, 0:"": FORI =1TOL7: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT

150 PRI NT" Egy azonositodval toébb szdveg-értéket is nmegjel 6l het ink. "
180 PRI NT: LI ST200- 240: PRI NT: LI ST250- 280

200 DI M B$(4)

210 PRI NT" Adat bevitel : "

220 FOR K=0 TO 4

230 PRINT K; : INPUT PROWPT ". szb6veg? " : B3$(K)
240 NEXT

242 PRI NTAT16, 0: "": FORI =1T06: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT
250 PRI NT" Adat nyont at as:

260 FOR K=0 TO 4
270 PRINT K;". szoveg ", B$(K)
280 NEXT



SORSOLAS

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" SORSOLAS"
30 PRI NT: PRI NT" Sorsoljuk ki az 1, 2, ....,5 szanpknak egy sorrendjét!"
40 PRI NT" Ezt az el ozoekhez hasonl 6an, de todnbvaltozdval csinaljuk.
i gyhasznal hatj uk a FOR- NEXT ci k- lust."
50 PRI NT: LI ST100- 180: PRI NT
100 DI MA(5)

110 RANDOM ZE : PRI NT,

120 FOR K=1 TO 5

130 A(K)=RND(5)+1 : Z=0 : | FK=1THEN 170

140 FOR J=1 TO K-1

150 | F A(K)=A(J) THEN Z=1

160 NEXT : |F Z=1 THEN 130

170 PRI NTA(K);

180 NEXT: PRI NT

190 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!";: GET

200 GRAPHI C34

210 PRI NT" A progranban egy u.n. JELZOT al kal maztunk. Ez az Z valtozé.
Ertékét O-ra allitjuk. Ha adott feltétel bekdvetkezik Z-t &atirj-juk."
220 PRI NT" A jel zot el hagyhatjuk az a- | abbi mddszer esetén."

250 PRI NT: LI ST300- 380: PRI NT: RUN300

300 DI MA(5)

310 RANDOM ZE : PRI NT, ;

320 FOR K=1 TO 5

330 A(K)=RND(5) +1: | FK=1THEN370

340 FOR J=1 TO K-1

350 I F A(K)=A(J) THEN 330

360 NEXT J

370 PRI NTA(K)

380 NEXT K : PRI NT

390 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!";:GET

400 GRAPHI Cs4

410 LI ST300-380 : PRINT

420 PRI NT" Fi gyel juk meg a 350 sort."

430 PRI NT" A ciklusbdl kiugréas tiltott. Nem okoz azonban zavart, ha u-
gyanazzal a ciklusval tozéval kezdink uj ciklust."

440 PRI NT" Ez esetben a NEXT utan a cik-lusvaltoz6t ki kell tenni."

LOTTOSZAMK FOR- Cl KLUSSAL

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" LOTTOSZAMOK FOR- Cl KLUSSAL"

30 PRI NT: PRI NT" Sorsol junk 6t kil énbézo | ot- tdészanot!"

40 PRI NT" A sorsol ast tonbval tozék fel -hasznal dsaval, és FOR ci kl ussa
végezzik."

50 PRI NT: LI ST100- 180: PRI NT

100 DI M A(5)

110 FOR K=1 TO 5
120 A(K) =RND( 90) +1
130 | F K=1 THEN 170



140 FOR J=1 TO K-1
150 | F A(K)=A(J) THEN z=1:J=K
160 NEXT : |F z=1 THEN 120
170 PRINT A(K);" ";

180 NEXT

190 PRI NT

M N MM  NAXI MUM

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" M NI MUM MAXI MUM'
30 PRI NT: PRI NT" N el em kdzul val asszuk ki a |egnagyobbat és a | egki sebbet!"
40 PRI NT" El oszor | étrehozzuk azt a tdnbot, anel ybol a kival aszt ast

végezhetj uk."
90 PRI NT: LI ST100-140: PRI NT
100 | NPUT PROVPT" Az el enek sz&amm? "IN
110 DIM A(N) : REM t ol tsuk fel
120 FOR K=1 TO N

130 PRINT K;".";: 1 NPUT A(K)

140 NEXT

150 PRI NTAT3,0:"";: FORI =1TOL15: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: GRAPHI CS4
160 PRI NT" M NI MUM MAXI MUM'

170 PRI NT: PRI NT" A | egnagyobb és | egki sebb e- | em keresése."
180 PRI NT: LI ST200- 260: PRI NT

200 M N=A(1): MAX=A(2)

210 FOR K=2 TO N

220 IF A(K)<M N THEN M N=A(K)

230 | F A(K)>MAX THEN MAX=A(K)

240 NEXT

250 PRINT"m n="; M N

260 PRI NT" max="; MAX

GOSUB , RETURN

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" GOSUB  RETURN'

30 PRI NT: PRI NT" A GOSUB a szubrutin hivas kul csszava. "
40 PRI NT" A RETURN szdéval kell zarni a szubrutint."

50 PRI NT" A GOSUB ' negj egyzi' a vissza-térési pontot, a RETURN pedig

vi sszat ér a negj egyzett pontra."

60 PRI NT: LI ST100- 150 : PRI NT: LI ST500- 510

70 PRI NT AT 23, 3:"Csak <ctrl-esc>-pel all lel"

100 PRI NT AT 21,0:"egy "

110 GOSUB500

120 PRI NT"ketto"

130 GOSUB500

140 PRI NT AT 21,0:" "

150 GOSUB500 : GOTO100

500 FOR K=1 TO 800 : NEXT
510 RETURN : REM késlelteto



ADATBEVI TEL ES ELLENORZES SZUBRUTI N

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" ADATBEVI TEL ES ELLENORZES"

30 PRI NT" SZUBRUTI N*

40 PRI NT: PRI NT" Egy N elemu tomb eleneit kellbetdlteni billentyuzetrol
(Pl egy mérés adatait.)

50 PRI NT" Font os, hogy az adat ok ponto-sak | egyenek. Ezért ellenorzést kel
végeznink. "

60 PRI NT" Az adatok bevitel ét és a hi- bas adatok mddositasat ugyanaz a
progranr észl et végzi."

70 PRI NT: PRI NT" Az ol yan progranr észletet, a-nelyet a program kil 6nb6zo
pont-jairdl hivhatunk és a végrehaj- tasa utan a program a hivasi pontto
fol ytat 6di k SZUBRUTIN- nak nevezzik."

80 PRI NT" Ez a program az adatok fel- dol gozasaval nem fogl al kozi k. "

90 GOSUB1000

100 PRI NTAT3, 0:"": FOR | =1TO8: PRI NTCHRS$( 25) ; : NEXT
110 LI ST200-270: LI ST400: LI ST500
200 | NPUT PROWPT" Az adat ok szama?":N : DI M A(N)
210 FOR K=1 TO N : GOSUB400: GOSUB 500 : NEXTK: REM adatbevite
220 FOR K=1 TO N
240 GOSUB400: PRI NT AT 21,0 : K;". adat:"; A(K)
250 PRINT"Kel | javitani? (i vagy barm.)";: GETA$: PRI NT
260 | F A$="i" THEN GOSUB 500 : GOTO 240 : ELSE NEXT
270 PRI NTAT22,0:"": REM vége
280 GOSUB1000
290 PRI NTAT2, 0:"":FOR | =1TO13: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT
300 LI ST200-270 : PRI NT
310 PRI NT" Ez az adatbevitel és ellenor-zés foprogranja."
330 GOSUB1000: PRI NTAT14, 0: "": FOR | =1T06: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT
332 LI ST 400 : PRI NT" Az el otorl és szubrutinja.": GOSUBL000: PRI NTAT16, 0
340 LI ST500
350 PRI NT" Az 500-as sor az adatbevitel és ellenorzés szubrutinja.": GOSUB1000
360 PRI NTAT21,0:" A szubrutin RETURN kul cssz6- val végzodi k!
370 GOSUB1000: GRAPHI CS4: PRI NTAT11, 8: "Koészondm a figyel net.": END
400 PRI NT AT 21,0 : " ": RETURN ELOTORLES
500 PRINT AT 21,0: K;".";:INPUTPROWPT" adat: ": A(K) : RETURN
1000 PRI NTAT23, 4:"Nyonj meg egy billentyut!": GET: RETURN
Cl KLUSCK EGYMASBA AGYAZASA
3

10 GRAPHI CS4

20 PRINT"  Cl KLUSOK EGYMASBA AGYAZASA"

30 PRI NT: LI ST100- 150: PRI NT

40 PRI NT" K"," J":PRINT"TTTTTTTTTTTTT

100 FOR K=1 TO 2

110 PRI NT K;

120 FOR J=1 TO 3

130 PRI NT, J

140 NEXT J

150 NEXT K

160 PRI NT" A kil so ci klus 100-150-ig, a belso 120-140-ig tart.

170 PRI NT" A kil so ciklus mnden K érté-kére a belso teljesen végrehaj-

todi k. "



SZOVEG USZTATASA 1

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" SZOVEG USZTATASA 1"
30 PRI NTAT9, 0:"";: LI ST100- 140

60 PRI NTAT3,0:""

100 A%=" csoénak"

110 FOR K=1 TO 26

120 PRI NTTAB(K) ; A$;

130 FORJ=1TO 40 : NEXT

140 NEXT

150 PRI NTAT16,0:""

SZOVEG USZTATASA 2

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" SZOVEG USZTATASA 2"

30 PRI NTAT9, 0: "";: LI ST100- 130

60 PRI NT: PRI NT" A csénakot a ctrl és a 2 5 5 3" billentyukkel hoz-
tuk létre."”

100 A$=" OTTTU'

110 FOR K=1 TO 800 STEP 2
120 PLOT K, 800: PRI NT#0, A$
130 NEXT

150 PRI NTAT16, 0:""

OSZTOPAROK

10 GRAPHI C+4

20 PRI NT, " OSZTOPARCK"

30 PRI NT: PRI NT" Keressik neg az egynél na- gyobb természetes szanok oszt 6-
it

40 PRI NT: LI ST100- 120: SETI NK2: PRI NT" Az SQR(..) négyzetgyokot je-
| ent!": SETI NK1: LI ST130- 160

100 I NPUT PROMPT "M | egyen a szanP": T

110 I F T<2 THEN 100 TUL KI CS

120 I F T<>INT(T) THEN 100 NEM EGESZ

130 FOR K=1 TO SQR(T) +1

140 IF T/K=INT(T/K) THEN PRI NT K; T/ K, : S=S+1: REM oszt 6par ok

150 NEXT: PRI NT

160 | F S=1 THEN PRI NT" PRI MSZAM'

PRI MSZAMOK KERESESE 1

20 PRI NT" PRI MSZAMOK KERESESE"

30 PRI NT: PRI NT" Keressiik a PRI MSZAMOXKAT 1-n- ig."

50 PRI NT: LI ST100- 200

70 PRI NT" Nyonmj nmeg egy billentyut!";: GET

80 PRI NTAT2, 0:"";: FORI =1TQ8: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: PRI NTAT19, 0: "";



100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210

10
20
30
40
50
70
80
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200

10
20
30
40
50
100
110
120
130
140
142
150
160

I NPUT PROWVPT " Mekkora | egyen az n? "IN

I F N<2 THEN PRI NT" Igy nincs mt keresni!": PRI NT: GOTOL00

I F I NT(N) <>N THENPRI NT" Csak egész szam | ehet!": PRI NT: GOTOL00
PRI NT: PRI NT2; : | F N>=3 THEN PRI NT3;

FOR T=3 TO N STEP 2

Z=1

FOR K=3 TO SQR(T)+2 STEP 2

I F T/K=INT(T/K) THEN Z=0 : K=T

NEXT K
IF Z=1 THEN PRINT T;
NEXT T
PRI NT : END

PRI MZAMOK KERESESE 2
GRAPHI C$4
PRI NT" PRI MSZAMOK KERESESE"

PRI NT: PRI NT" Ker essiik a PRI MSZAMOXKAT 1-n- ig."

PRI NT" O djuk neg a feladatot az e- |obbi program ki bovitésével!"
PRI NT: LI ST100- 200

PRI NT" Nyonj meg egy billentyut!";: GET

PRI NTAT2, 0: ""; : FORI =1TQ3: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: PRI NTAT19, 0: "";
I NPUT PROWVPT " Mekkora | egyen az n? ":N: T=3
I F N<2 THEN PRI NT" gy nincs mit keresni!": PRI NT: GOTOL00

I F I NT(N) <>N THENPRI NT" Csak egész szam |l ehet!": PRI NT: GOTOL00
PRINT : PRINT 2;:1F N>3 THEN PRI NT 3;

S=0

FOR K=1 TO SQR(T)+2 STEP 2

I F T/ K=I NT(T/K) THEN S=S+1

NEXT

I F S=1 THEN PRI NT T,

T=T+2 : |IF T<=N THEN 140

PRI NT : END

SZAMOLAS FEJBEN

GRAPHI C34

PRI NT, " SZAMOLAS FEJBEN'

PRI NT: PRI NT" Az Osszeadas gyakorl dsa 40-esszankorben. "
PRI NT" A program harom fel adatot ad.": PRI NT

LI ST100- 140: LI ST150- 160

R=20: T=3: RANDOM ZE

A=RND( R) +1: B=RND( R) +1

D=A+B
PRI NTA; "+"; B; "="; : | NPUTPROWPT"": C. T=T- 1
| F C=D THEN PRI NT" HELVYES.": Z=Z+1: ELSEPRI NT" NEM JO. Az eredmény: ":D

| FT=2 THENPRI NTAT1, 0: "": FORI =1TO3: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: PRI NTAT16, 0: "";
I F T THEN110
PRI NTZ; "hel yes val aszod volt."



| NDEXES VALTQZOK

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" | NDEXES VALTOZOK"

22 PRI NT: LI ST100: PRI NT: PRI NT" Ezzel az utasitassal 11 db A nevu val t 0z6t
hoztunk | étre."

30 PRINT"  Ezek:":PRINT"  A(0), A(1),........ , A(10).": PRI NT

40 PRI NT" A () kozott BASIC KIFEJEZES is |ehet. Ennek értékétol fiiggo-en
"A( )" barnelyik valtoz6 le- het."

50 PRI NT: LI ST110- 140: PRI NT

100 DI M A( 10)

110 FOR K=0 TO 5

120 A(K)=0: A(5+K) =1

130 NEXT

140 FOR J=0 TO 10 : PRINT A(J);: NEXT: PRI NT

SORSOLASI STATI SZTI KA

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" SORSOLASI STATI SZTI KA": PRI NT

30 PRI NT" Nézzik meg, hogy az egyes szanokat hanyadi k probal kozasra
si kerdl kisorsolni!"

40 PRI NT: LI ST100-

100 DI M A(5) : RANDOM ZE

110 FOR K=1 TO 5

120 H=0

130 A(K)=RND(5) +1: H=H+1

140 I F K=1 THEN 180

150 FOR J=1 TO K-1

160 | F A(K)=A(J) THEN 130

170 NEXT J

180 PRI NT, A(K), H

190 NEXT K

200 END

SZOVEG USZTATASA

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" SZOVEG USZTATASA"

30 PRI NTAT7,0:"";:LIST100-200

40 PRI NT: PRI NT" Két hasonl 6 progranr észl et nukodi k. Ezért a program
egysze-rusitheto!"

50 PRI NTAT23,5:"Nyonj meg egy billentyut!"”

60 PRI NTAT3,0:""

100 A$=" USzO "

110 FOR K=1 TO 26

120 PRI NTTAB(K) ; A$;

130 FORJ=1TO 30 : NEXT

140 NEXT

150 FOR K=26 TO 1 STEP-1



160 PRI NTTAB(K) ; A$;

170 FORJ=1TO 30 : NEXT

180 NEXT

190 B$=I NKEYS$: | F B$=""THEN110

200 REM Usz6 vége

210 PRI NTAT6, 0: "": FORI =1TO18: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT
230 PRI NTAT7,0:"";:LIST300-370

240 PRI NT: PRI NT" Szel | enes negol das de nem al - kal mazhat 6 al t al anosan. "
250 PRI NTAT23,5:"Nyonj meg egy billentyut!™”

260 PRI NTAT3, 0:""

300 A$=" USzO ":V=26:K=1:S=1

310 FOR P=K TO V STEP S

320 PRI NTTAB(P); A$;

330 FORJ=1TO 30 : NEXT

340 NEXT

350 A=V:V=K: K=A: S=-S

360 B$=I NKEYS$: | F B$=""THEN310

370 REM Usz6 vége

380 PRI NTAT6, 0: "": FORI =1TO18: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT
390 PRI NTAT7,0:"";:LI ST500-550: PRI NT: LI ST1000- 1040
400 PRI NT: PRI NT" Erre a feladatra | egj obb neg-ol das a SUBRUTI N al kal mazasa. "
410 PRI NTAT23,5:"Nyonj meg egy billentyut!"

490 PRI NTAT3,0:""

500 A$=" USzO "

510 V=26: K=1: S=1: GOSUB1000

530 V=1: K=26: S=-1: GOSUB1000

540 B$=I NKEYS$: | F B$=""THEN510

550 PRI NTAT22,0:"": END

1000 FOR P=K TO V STEP S

1010 PRI NTTAB(P); A$;

1020 FORJ=1TO 30 : NEXT

1030 NEXT

1040 RETURN

MENU

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" MENU" : PRI NT

30 PRI NT" Az ON utasitassal a program tobb iranyu el agazasat szervez-
hetj ik neg."

40 PRI NT" Erre nutat példat a mend ké- szitése."

50 PRI NT: PRI NT" Adok két szanot és kérem az": PRI NT

60 PRINT,"1 O0sszegét”

70 PRINT,"2 szorzatat"

80 PRI NT, "3 kil 6nbségét”

90 PRI NT, "4 hanyadoséat"

92 PRI NT: PRINT" A negfeleld szam | elt ésével va lassz!": PRI NT: SET
I NK2: RANDOM ZE

95 LI ST100-110: SETI NK1

100 GETAS$: A=VAL(A3$):IF A<l OR A>4 THEN RUN

110 ON A GOTO 500, 600, 700, 800

500 REM 0sszeg

502 PRINT AT 2,0:"": FORI =1TOL4: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: LI ST500: LI ST510-
540: PRI NT: LI ST900- 930: PRI NT: LI ST1000-

510 GOSUB1000 : REM a két szam

520 PRI NT"X="; X;" Y=";VY



530 | NPUT PROMPT " Kérem az Osszeget!":Z : E=X+Y

540 GOTO 900

600 REM szor zat

602 PRI NT AT 2,0:"": FORI =1TOL14: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: LI ST600: LI ST610- 640: LI ST900-
920: PRI NT: LI ST1000-

610 GOSUB1000 : REM a két szam

620 PRI NT"X=";X;" Y=":;Y

630 | NPUT PROWPT " Kérem a szorzatat!":Z : E=X*Y

640 GOTO 900

700 REM kul 6nbség

702 PRINT AT 2,0:"": FORI =1TOL4: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: LI ST700: LI ST710- 740: LI ST900-
920: PRI NT: LI ST1000-

710 GOSUB1000 : REM a két szam

720 PRI NT"X=";X;" Y=":Y

730 | NPUT PROWPT " Kérem a kul 6énbségét!":Z : E=X-Y

740 GOTO 900

800 REM héanyados

802 PRINT AT 2,0:"": FORI =1TOLl4: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: LI ST800: LI ST810-
840: PRI NT: LI ST900- 930: PRI NT: LI ST1000-

810 GOSUB1000 : REM a két szam

820 PRI NT"X=";X;" Y=":;Y

830 | NPUTPROVPT" Kérem a héanyadost!":Z : E=X/Y: E=I NT(100*E)/ 100

900 REM 6sszehasonl it as

910 | F Z=E THEN PRI NT" HELYES" : ELSE PRI NT" H BAS. Az eredngény:"; E
920 END

1000 REM vél etl enszam

1010 X=RND(40): Y=RND(40):IF Y=0 THEN 1010

1020 RETURN

DATA- és READ UTAS| TASCK 1

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" DATA- és READ UTASI TASOK"

30 PRI NT: PRI NT" A READ utasitéds az uténa irt valtozodba ol vassa a DATA kul cs-
sz6 utédn irt adatot. A gép sza- non tartja, hogy hol tart az ol -vasasban."

50 PRI NT" Ha t 6bb adatot ol vasunk ki, nint amennyi van hibajel zést ka-
punk. "

60 PRI NT: LI ST100- 130: SETI NK2

70 PRI NTAT23, 0: "DELETE 130:to6rli a 130-as
sort!": PRI NTAT21, 0: ""; : SETI NK1: PRI NT" DELETE 130": PRI NTAT17,0:"";

100 DATA 3,2

110 READ A : READ B

120 PRINT A B

130 READ C : PRINT C

DATA- és READ UTAS| TASOK 2

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" DATA- és READ UTASI TASOK": PRI NT

30 PRI NT: PRI NT" A READ utasitéas az uténa irt valtozéba ol vassa a DATA kul cs-
sz6 utan irt adatot. A gép sza- non tartja, hogy hol tart az ol -vasasaban."

50 PRI NT: PRI NT" Egy READ todbb valtozdéba is ol vashat . "

60 PRI NT: LI ST100-130: PRI NT

100 DATA 3,2,4,7



110 READ A/ B, C, D

120 PRINT A/ B, C D

130 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET

140 PRI NTAT12, 0: " Szovegtipusu valtozo is kap- hat értéket READ utasitassa
DATA sorobdél . "

150 FORI =1TO06: PRI NTCHRS$( 25) ; : NEXT: PRI NT : LI ST200-220 : PRI NT

200 DATA anya, apa, fia, | anya

210 READ AS$, B$, C3, D$

220 PRI NTAS$, B$, C3, D$

DATA- READ és RESTORE UTAS|I TASOK

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT"DATA- READ és RESTORE UTASI TASOK": PRI NT

30 PRI NT" A gép egy belso nmutatéval fi-gyeli, hogy hol tart a READ az
ol vasasban. "

40 PRI NT" Ez a nutaté a RESTORE kul cs- széval az elso adatra allithatd.”

50 PRI NT" I gy az adat ok toébbszér is ki-ol vashat 6k. "

60 PRI NT: LI ST100- 150: PRI NT

100 READ A, B, C, D

110 PRINT A/ B,C D

120 RESTORE

130 READ E, F, G H

140 PRINT E, F, G H

150 DATA 3,2,5,1

160 PRI NT" A DATA barhol el hel yezheto."

170 PRI NTAT23,5:"Nyonj neg egy billentyut!";: CGET

180 PRI NTAT6, 0:""; : FORI =1TOLl4: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT

190 PRI NT" A RESTORE ut &n sorszamis megadhat 6. A nutaté ekkor a jel-zett
sorszamu sorra all."

200 PRI NT: LI ST300- 380: PRI NT

300 DATA 0,1,2,3,4

310 DATA 5,6

320 FOR K=1 TO 10

330 READ A : PRINT A

340 NEXT : PRI NT

350 RESTORE 380

360 READ A,B,C : PRINT A B,C

370 DATA 7,8

380 DATA -1,-2,-3

BEOLVASAS | DEGEN Ti PUSBA

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" BEOLVASAS | DEGEN Ti PUSBA": PRI NT: PRI NT

30 PRI NT" A READ utasitéassal szdvegti- pusu valtozdba szamot beol vasha-tunk
Ennek a forditottja til- tott."

40 PRI NT" A szovegval tozdéba beol vasott adat mndig szovegként visel ke-
di k.": PRI NT

50 PRI NT: LI ST100-130: PRI NT
100 DATA 2,3

110 READ A, B : PRI NT, A+B

120 RESTORE



130 READ A$, B$ : PRI NT, A$&B$

140 PRI NT" Az adat okat el oszdr szanként, azut &n szovegként kezelj idk."
150 PRI NT AT23,5:"Nyonj nmeg egy billentyut!": GET: PRI NTAT2, 0

160 FORI =1TO15: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT: PRI NT: PRI NT

170 PRI NT" Szoveget azonban nem ol vasha-tunk val 6s valtozéba. "

180 PRI NT: LI ST200-: PRI NT: SETI NK2: PRI NT" A program hi baj el zéssel al
I e.": SETI NK1

200 DATA "szoveg"

210 READ A

DOBOKOCKA

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" DOBOKOCKA"

30 PRI NT: PRI NT" Billentyu | enyomésra egy sza-not sorsol ok egytol hatig. A
szanmot betuvel iromki."

40 PRI NT" A sorsol ast 'v' |enyomasara hagyom abba."

50 PRI NT: LI ST100- 160

60 PRI NTAT21, 1:"A SPACE is az adathoz tartozik."

70 PRI NTAT22,10:"'v'-re vége!"

100 DATA egy ,ketto, harom négy , o6t ,hat ,: RANDOM ZE

110 GET A$: I F A$="v" THEN 160

120 FOR K=1 TO RND(6) +1

130 READ A%

140 NEXT: PRI NTAT19, 14: A$; " *;

150 RESTORE : GOTO110

160 PRI NT: : END: REM vége

DATA VEGIELLEL

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" DATA VEGJELLEL": PRI NT

30 PRI NT" Készitsunk székérdezo prog- ranot."”

60 PRI NT" Ut ol s6 adat ként hel yezzink el végjelet."

70 PRI NT: LI ST100-180: PRI NT

90 PRI NTAT23, 3: "Csak <CTRL-ESC>-pel &ll le."

100 DATA abl ak, sFenster, ajto, eTir, asztal, rTi sch, enber, r Man
110 DATA konyv, rBuch, *** ***

120 FOR K=1 TO RND(10) +1

130 READ M, N$ : | F Mp="***" THEN RESTORE : GOTO 130

140 NEXT
150 PRI NTAT20, O: N$; " "; TAB(15); : I NPUT PROVPT" magyarul : ": ML$
160 | F Mb=ML$ THEN PRI NT" hel yes": ELSE PRI NT"nem hel yes"

170 GOTO120



10

20

30
100
120
130
140
150
160
170
180
190

10

20

30
100
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
300
310
320

10
20
30
100
110
120
130

140

Cl MLETEZO

GRAPHI CS4

PRI NT" Ci MLETEZO'

LI ST100- 190

DATA 1000, 500, 100, 50, 20, 10,5, 2,1

DI MO( 8) : FORK=0TO8: READC( K) : NEXT
| NPUT PROVPT "Fi zet és?": F

FOR K=0 TO 8

A=l NT(F/ C(K))

I F A=0 THEN 190

F=F- C(K) *A
PRINT A "db", C(K);"Ft"
NEXT
Cl MLETEZO OSSZESI TESSEL
GRAPHI CS4
PRI NT" Cl MLETEZO GSSZESI TESSEL"
LI ST100- 190

DATA 1000, 500, 100, 50, 20, 10,5,2,1 : REM bel so adat ok

DI MC(8), S(8): FORK=0TO8: READC( K) : S( K) =0: NEXT: REM beol vasas
PRI NTAT14, 0: "~0-ra vége~Fi zetés";:INPUT F:1F F<=0 THEN 190
FOR K=0 TO 8

A=l NT( F/ C(K)) : S(K)=S(K) +A

F=F- C(K) *A

PRI NT A; "db", C(K);"Ft"

NEXT: GOTO130

REM fi zet és vége

PRI NTAT1, 0: "": FORI =1TO20: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT

PRI NT" OSSZESI TES':PRINT

PRI NT: LI ST300- 320: PRI NT

FORK=0TO8

PRI NTS(K); "db", C(K);"Ft"

NEXT

LOd KAl ERTEK 1

GRAPHI C4

PRI NT" LOG KAl ERTEK 1"

PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT

FOR K=-2 TO 2 STEP .5

PRI NT, K, : | F K THEN PRI NT" | GAZ" :ELSE PRI NT" HAM S"

NEXT

PRI NT: PRI NT" A Kvaltozé értékét az IF u- tasitas |ogikai értékként keze-

PRI NT" A 0O a HAMS érték, mnden nmas | GAZ!"



LOd KAl ERTEK 2

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" LOG KAl ERTEK 2"

30 PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT

100 FOR K=-2 TO 2 STEP .5

110 PRI NT, K, K>0

120 NEXT

130 PRI NT: PRINT" A K>0 rel aci 6 | ogi kai értékét nyontatjuk Kki."
140 PRI NT" AOaHAMS érték, a -1 az | GAZ! "

LOd KAl VALTOZO | F UTASI TASBAN

10 GRAPHI C+4

20 PRINT" LOG KAl VALTOZO | F UTASI TASBAN'

30 PRI NT" Az | F-THEN kozotti feltételt helyettesithetjuk | ogikai kons-
tansal, vagy valtozéval ."

40 PRI NT" Ez | ehet egy szam vagy val 6svaltozd.

50 PRI NT: LI ST100-: PRI NT

100 I F 1 THEN PRI NT, "[100]", "1 GAZ": ELSEPRI NT, "{100}", "HAM S"
110 IF O THEN PRI NT, "[110]", "1 GAZ": ELSEPRI NT, "{110}", "HAM S"
120 I NPUT PROWVPT "Kérek egy szanot!": A

130 I F A THEN PRI NT,"[130]", "1 GAZ": ELSEPRI NT, "{130}", "HAM S"

A LOd KAl ERTEK TAROLASA

10 CRAPHI Cs4

20 PRI NT" A LOG KAl ERTEK TAROLASA"

30 PRI NT: PRI NT" A | ogi kai értékeket szanok- ként nyontattuk ki."

40 PRI NT" Ugyani gy val tozékban tarol- hatjuk is.

50 PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT

100 A=2: B=3

110 C=A=B: D=A<>B

120 PRINT, C, D

130 PRI NT: PRI NT" A 110-es sorban két értéka- do utasitast tal &l unk."”
140 PRI NT" Az értékadd utasitast a gép balrdél jobbra elenzi. Az egyen-
oségjel utén irt részt kifeje- zésnek tekinti."

150 PRI NT" Az A=B rel &ci 6 i gazsagértéke 'HAM S', az A<>B '| GAZ'.

LOd KAl ' VAGY'" MUVELET

10 GRAPHI CS4
20 PRI NT" LOd KAl ' VAGY' MJVELET"
30 PRI NT: LI ST100- 120: SETI NK2: PRI NT" K K>-1 K>1 OR": SETI NK1



100 FOR K=-2 TO 2 STEP .5

110 PRINT K, K>-1, K>1, (K>-1 OR K>1)

120 NEXT

130 PRI NT: PRI NT" A két relaci 6t a | ogiKkai "VAGY' nuvel et kapcsolja 6ssze.
Az erednény | ogikai érték."

140 PRI NT" A 'VAGY' nuvelet jelentése: |GAZ, ha | egal &bb az egyik | GAZ. "

LOd KAl ' ES' MUVELET

10 CGRAPHI Cs4

20 PRI NT" LOG KAl 'ES' MJVELET"

30 PRI NT: LI ST100- 120: SETI NK2: PRI NT" K K>-1 K<1 AND": SETI NK1

100 FOR K=-2 TO 2 STEP .5

110 PRINT K, K>-1, K<1, (K>-1 AND K<1)

120 NEXT

130 PRI NT: PRI NT" A két relaci 6t a logikai 'ES nuvel et kapcsolja dssze. Az e-
redmény | ogi kai érték."

140 PRI NT" Az 'ES' nuvel et jelentése: | GAZ, ha m ndketto | GAZ."

LOQE KAl " NOI" MUVELET

10 CRAPHI Cs4

20 PRI NT" LOG KAl NOT MUVELET": PRI NTAT3, 0: ""

30 PRI NT" Ez egyvaltozoés nuvelet. A notszoé jelentése nem”
40 PRI NT" Az 'I GAZ' értéket '"HAM S' -ra valtoztatja és forditva.": PRI NT
50 PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT

100 A=2: B=3

110 REM az A<B 'I GAZ' allitas

120 PRI NT, A<B, NOT( A<B)

130 PRI NT: LI ST200-: PRI NT
200 A=2:B=3
210 REM az A=B 'HAM S' allitas
220 PRI NT, A=B, NOT( A=B)

SORSOLAS

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" SORSOLAS"

30 PRI NT: PRI NT" Sorsoljuk ki az 1, 2, ....,5 szanpknak egy sorrendjét!"
40 PRI NT" Ezt dagy csinaljuk, hogy min- dig az addigi akt 8 kul 6nbézo

szanot val asztunk a vél etl ensza- nok koézul ."

50 PRI NT: LI ST100-170
100 RANDOM ZE : D=RND(5) +1
110 E=RND(5) +1
120 | F D=E THEN 110 CI KLUS
130 F=RND(5) +1

140 | F D=F OR E=F THEN 130

150 G=RND(5) +1: I F D=G OR E=G OR F=G THEN 150

160 H=RND(5) +1: I F D=H OR E=H OR F=H OR G=H THEN 160
G

170 PRINT: PRINT, D, E; F; G H



LOTTO SORSOLAS

10 GRAPHI Cs4

20 PRI NT" LOTTO SORSOLAS"

30 PRI NT: PRI NT" Sorsol junk ki |ottdészamokat!"

40 PRI NT" Ezt az el ozo mddszerrel csi- naljuk. Mndig az addigi aktoé

kil 6nbd6zo szanpt val asztunk a vél et | enszanpk kozul . "
50 PRI NT: LI ST100-170

100 RANDOM ZE : D=RND(90) +1

110 E=RND(90) +1

120 | F D=E THEN 110

130 F=RND(90) +1

140 I F D=F OR E=F THEN 130

150 G=RND(90)+1:1F D=G OR E=G OR F=G THEN 150

160 H=RND(90) +1:1F D=H OR E=H OR F=H OR G=H THEN 160
170 PRINT: PRINT, D; E; F; G H

AZONOS MARADEK

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" AZONOS MARADEK"

30 PRI NT: PRI NT" Nyont assuk ki 100-ig azokat aszanokat, anelyek A-val és B-
vel osztva C maradékot adnak!"

40 PRI NT: LI ST100-: PRI NT

100 | NPUT PROVPT "A=":A

110 | NPUT PROVPT "B=":B

120 | NPUT PROWPT "C=":C

130 FOR K=1 TO 100

140 ML=I NT(K/ A) : ML=K- ML*A

150 Me=I NT(K/ B) : M=K-M2*B
160 | F ML=C AND M2=C THEN PRI NT K;
170 NEXT: PRI NT

PONT A KEPERNYORE

10 CRAPHI Cs4

20 PRI NT" PONT A KEPERNYORE"

30 PRI NT" Jel enitsink neg egy pontot a képernyon, mutén negvi zsgal t uk, hogy
a koordi natai negfel el nek!"

40 PRI NT: LI ST100- 120 : PRI NT

100 | NPUT PROWPT " X=": X

110 | NPUT PROWPT "Y=":Y

120 I F X>=0 AND X<=1023 AND Y>=0 AND Y<=959 THEN CLS : PLOT X, Y : ELSE PRI NT"
Nem nutat a képernyore!"

130 FORI =1TC600: NEXT



SZOVEGFUGGVENYEK: LEN

10 GRAPHI CS4

20 PRI NT" SZOVEGFUGGVENYEK: LEN': PRI NT
30 PRI NT" A szoveg egyik legjellenzobb adata a szdéveg karaktereinek a
szam. "

40 PRI NT" Ezt a LEN fuggvény segitségé-vel hatéarozzuk neg."

50 PRI NT: PRI NT" 18 karakter felett a szdveg- valtozét dinenziondlni kell!"
60 PRI NT: LI ST100-130: PRI NT

100 | NPUT PROWPT "A szdveg?": A%

120 PRI NT A$

130 PRI NT LEN(A$);"hosszusagu."

SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES 1

10 GRAPHI Cs4
20 PRINT"  SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES": PRI NT
30 PRI NT: PRI NT" Bel so szelet:": PRI NT
40 PRI NT" Tet szol eges szdvegkonstans, vagy szovegval tozd bel sej ébo
ki val aszt hatunk két adott pozi- ci6 kozotti szeletet."
50 PRI NT: PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT
100 A$="TV COWVPUTER"
110 B$=A$(4:7)
120 PRI NTAS$, B$
130 PRI NTAT23, 5:"Nyonj neg egy billentyut!": GET
140 PRI NTAT9, 0:"": FORI =1TO14: PRI NTCHRS$( 25) ; : NEXT
150 PRI NT" A pozici 6 valtozokkal is neg-hatarozhato. ™"
160 PRI NT: LI ST200- 240: PRI NT
200 A%$="TV COWPUTER':| $=" pozici6: "
210 | NPUTPROVWPT" Kezdo" &l $: K
220 | NPUTPROWPT" Végzo" &l $: V
230 B$=A$(K: V)
240 PRI NTA$, B$
250 PRI NTAT23,5:"Nyomnj nmeg egy billentyut!": GET
260 PRI NTAT8, 0: "": FORI =1TOL14: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT
270 PRI NT" Nyont at hat unk adott hosszUs&-gu szeletet is."
280 PRI NT: LI ST300- 340: PRI NT
300 A$="TV COWPUTER': | $=" pozici6: "
310 | NPUTPROWPT" Kezdo" &l $: K
320 | NPUTPROWPT" hosszusag: ":H
330 B$=A$(K: K+H-1)
340 PRI NTAS$, B$

SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES 2

10 CRAPHI Cs4

20 PRI NT" SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES": PRI NT

30 PRI NT: PRI NT" El so szelet:": PRI NT

40 PRI NT" Tet szol eges szovegkonstans, vagy szovegvaltozd elejérol |e-
val aszt hatunk adott hosszUsdgu szeletet."

50 PRI NT: PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT



100
110
120
130
140
150
160
200
210
220
230

10
20
30
40

A$="TV COVPUTER'

B$=A$(: 7)

PRI NTAS$, B$

PRI NTAT23, 5: "Nyonj neg egy billentyut!": GET

PRI NTAT9, 0: "": FORI =1TO14: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT

PRI NT" A hosszlisag val tozdokkal is meghat ar ozhat 6. "
PRI NT: LI ST200- 230: PRI NT

A$="TV COWPUTER"

I NPUTPROWPT" Hosszlsag: ": H
B$=A$(: H
PRI NTAS$, B$
SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES 3
GRAPHI C34
PRI NT" SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES": PRI NT

PRI NT: PRI NT" Hat s6 szelet:": PRI NT
PRI NT" Tet szol eges szovegkonstans, vagy szoOvegvaltozé végérol |e-

vaghatunk egy adott pozicio6val kezdodo szeletet."

50
100
110
120
130
140
150
160
200
210
220
230
250
260
270
280
300
310
320
330

PRI NT: PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT

A$="TV COWPUTER"

B$=A$(4:)

PRI NTAS$, B$

PRI NTAT23, 5: "Nyonj neg egy billentyut!": GET

PRI NTAT9, 0: "": FORI =1TO14: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT

PRI NT" A pozici 6 valtozoval is nmeg- hatarozhato.”
PRI NT: LI ST200- 230: PRI NT

A$="TV COWPUTER': | $=" pozici 6:

| NPUTPROWPT" Kezdo" &l $: K

B$=A$(K:)

PRI NTAS$, B$

PRI NTAT23, 5: "Nyonj neg egy billentyut!": GET

PRI NTAT8, 0: "": FORI =1TO14: PRI NTCHR$( 25) ; : NEXT

PRI NT" Nyomnt at hat unk adott hosszUsa-gu szeletet is.
PRI NT: LI ST300- 330: PRI NT

A$="TV COVPUTER'

I NPUTPROVPT" hosszuség: ": H

B$=A$( LEN( A$) - H+1:)

PRI NTAS$, B$



10
20
30
40
evo
50
100
110
120
10
20
30
40
evo
50
100
110
120

SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES 4

GRAPHI CS4

PRI NT" SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES": PRI NT

PRI NT: PRI NT" Egy karakter mint szelet:": PRI NT

PRI NT" Tet szol eges szdvegkonstans, vagy szovegval toz6 adott pozici-oén
karakterét Kkijelolhetjukszel etként."

PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT

A$="TV COVPUTER'

B$=A3%(5)

PRI NTAS$, B$

GRAPHI C$4

PRI NT" SZOVEGFUGGVENYEK: SZELETELES": PRI NT

PRI NT: PRI NT" Egy karakter mint szelet:": PRI NT

PRI NT" Tet szol eges szdvegkonstans, vagy szovegval toz6 adott pozici-oén
karakterét Kkijelolhetjukszel etként."

PRI NT: LI ST100- 120: PRI NT

A$="TV COVPUTER'

B$=A3%(5)

PRI NTAS$, B$



5
10
11
12
14
16
18
20
30
40
50
55
60
65
70
75
78
80
81
82

egy”
83

SZOL| TER JATEKPROGRAM LI STA

1! szoliter jaték TVCre j at ékgyar os 2003
CLS
GRAPHI CS 16

FOR I =1 TO 22

SZI N=RND( 15) +1: | F SZI N=8 THEN 12

SET INK SZIN. PRINT AT I,1:" SZOL I TER"

SET I NK SZI' N

PRINT AT RND(22)+1,1 :" S Z OL I TER":IF INKEY$="" THEN 12
GRAPHI CS 4

SET CHARACTER 160, 0, 60, 126, 126, 126, 126, 126, 126, 60, 0

SET CHARACTER 161, 0, 0, 24, 36, 66, 66, 36, 24,0, 0

SET CHARACTER 162, 85, 170, 85, 170, 85, 170, 85, 170, 85, 170

FOR I=1 TO 10

SOUND PI TCH 3950, VOLUVME 10*1, DURATI ON 2*1

NEXT |

GRAPHI CS 2: SET PALETTE 65, 68, 84, 85

PRI NT AT 2,25:" SZOL I TER"

PRI NT AT 7,10:"Szeretettel meghivom egy érdekes tarsasjatékra !"

PRI NT AT 9, 15:"A jaték szabal yai a kovetkezoek:"

PRI NT AT 11,4:"A jaték kezdésekor a tablan 44 babu és egy lUres hely van."
PRI NT AT 12,4:"A | épéseket a kovetkezo szerint kell tenni:mndig & kel

PRI NT AT 13, 4:"babGt ugorni ugy, hogy mndig az tUres helyre érkezzen, és

akkor"

84
85
86
87
88
89
90
91
95
100
110
120

PRI NT AT 14, 4:"az atugort babat a szamitdégép | eveszi, csdkkenti a babuk"
PRI NT AT 15, 4:"szamat. Ezt addig kell folytatni,m g csak egy narad a tabl a"
PRI NT AT 16, 4: "kdzepén. Ha nem akarsz tovabb jatszani, akkor '11'-et beirva "
PRI NT AT 17,4:"a szam t6gép véget vet a j atéknak, ném értékel éssel . "

PRI NT AT 19, 4:"A j at ékhoz sok sikert kivan a progranpz6: a JATEKGYARCS. "

| F I NKEY$="" THEN 89

SET INK 1

DI M O$(79)

GRAPHI CS 4: SET PALETTE 65, 68, 84, 85: SET BORDER 21

FOR C= 1 TO 79

LET O$(C)=CHR$(162)

| F C>12 AND C<16 OR C>22 AND C<26 OR C>30 AND C<58 OR C>62 AND C<66 OR C>72

AND C<76 THEN O8( C) =CHR$( 160)

130
140
150
160
170

| F C=44 THEN O$(C)=CHR$(161)
| F C=40 OR C=50 OR C=38 OR C=48 THEN O8(C) =CHR$(162)
FOR D=1 TO 7

| F C=((D*10)+9) THEN Q$(C)=" "

NEXT D



180
190
200
210
220
230
280
290
300
305

I NK
310
320
330
335
340
350
365
370
380
390
400
410

F+1,

$(16
420
430
440
450
460
470
480
485
490
500
510
520
530
540
550
551

12,0
560
570
572
575

NEXT C

N$=" 1234567 "

X=32

! ha feladod a j at ékot

SET I NK 5: PRINT AT 21,0:" Ha feladod, nyond az 'F' -et"

CLS

I F X=1 AND O$(44)=CHR$(160) THEN PRI NT AT 19, 2:"Gratul &l ok, si kerdlt!"
E=1

F=6

PRI NT AT 1,12:"SZOLITER": PRINT AT 4,4:"TVC 2.18. BASI C-ban készilt.": SET
2: PRINT AT 2,10:"mendri aj at ék"

PRI NT AT F, 12: N$

SOUND PI TCH 3950, VOLUME 10, DURATI ON 2

F=F+1

SET INK 1

PRINT AT F, 10:" ";
FOR C=E TO E+8

SET I NK 6: PRI NT O8(C)
NEXT C

PRINT AT 3,11:" "
E=E+10

PRI NT

| F E=80 THEN PRI NT AT

12: CHR$(162) ; CHR$(162) ; CHR$( 162) ; CHR$(162) ; CHR$( 162) ; CHR$(162) ; CHR$( 162) ; CHR
2); CHR$(162)

| F E=80 THEN GOTO 450

| F E=11 THEN E=10

GOTO 330

F=6

FOR C=1TO 9

F=F+1

SET I NK 6: PRINT AT F, 11: N$(C)

SET I NK 6: PRINT AT F, 21: N$(C)

NEXT C

D=2

FOR C=1 TO 12

D=D+1

NEXT C

I F X=1 AND O$(44)=CHR$(160) THEN GOTO 960

Il épések a tabl an

PRI NT AT 8, 0: "Lépés:";32-X: PRINT AT 10, 0: "Levét:"; 32-X: PRI NT AT
:"Tabl 4n"; X

SOUND PI TCH 3950, VOLUME 10, DURATI ON 2

PRI NT AT 18, 10:"Ugras: ?";"-ro6l":PRINT AT 19, 10:"Ugréas: ?";"-ra"
PRI NT AT F+1, 12: N$

PRI NT AT 8,26:"irta:": PRINT AT 10, 26:"j &t ék-": PRI NT AT 11, 26: "gyaros": PRI NT

AT 13, 27:"2003"

576
577
580
582
590
610
620
630
640
650
655
657
670
680

PRI NT AT 21,21:" "

| NPUT PROVPT" Honnan, hova? ": A
I a=VAL( X$)

IF X$=" " THEN 576

IF X$="F" OR X$="f" THEN 920
IF A=11 THEN 920

PRI NT AT 18, 15: A

PRI NT AT 21,21:" "

| NPUT PROVPT" Honnan, hova? ": B
PRI NT AT 19, 15:B

PRI NT AT 14, 0:"Utol s6"; A

PRI NT AT 15,7:B

IF ABS (A-B)=2 OR ABS (A-B)=20 THEN 690
GOTO 740



690 | F O$(A) =CHR$(162) OR O$(B)=CHR$(162) THEN GOTO 740
700 | F O3(A) <>CHR$(160) OR O$(B) <>CHR$(161) THEN GOTO 740
710 | F OB( (A+B)/2) =CHR$(162) THEN GOTO 740

720 | F OB( (A+B)/2)=CHR$(161) THEN GOTO 740

730 GOTO 830

740 PRI NT AT 18, 10: "Szabél ytal an!"

750 SOUND PI TCH 3950, VOLUME 10, DURATI ON 2

770 PRI NT AT 19,10:"Nyond az Enter-t"

780 | NPUT X$

790 PRI NT AT 18, 10:" "

800 PRI NT AT 19, 10:" "

810 GOTO 577

820 ! | épés a babukka

830 OB(A) =CHR$(161)

840 O( (A+B)/2)=CHR$(161)

850 O%( B) =CHR$( 160)

860 X=X-1

870 GOTO 280

880 FOR C=13 TO 75

890 | F O$(C) =CHR$(160) AND OB(C+1) <>CHR$(160) OR OB( C+10) <>CHR$(160) THEN 920
900 NEXT C

910 GOTO 280

920 PRINT AT 17,3:"még maradt "; X; CHR$(160);" a tablan !"
930 PRI NT AT 18,0:" "

935 PRINT AT 19,0:" "

937 PRI NT AT 20,0:" "

940 IF X=6 OR X=7 OR X>8 THEN PRI NT AT 20, 3: "Ezt még | ehet gyakorolni!"
950 IF X=3 OR X=4 OR X=5 THEN PRI NT AT 20, 3:"Ez igen szép teljesitmény!"
960 PRI NT AT 21,0:" "

970 STOCP

9200 SAVE"szoliter"



10
15
20
25
30
45
50
55
60
65
70
75
80
85
90
95
100
105
110
115
120
125
130
135
140
145
150
155
160
165
170
175
235
240
245
250
255
260
261
265
270
275

MAYA JATEKPROGRAM LI STA

REM EE IR I Ik S I R R S

REM * maya- j at ék *

REM EE IR S I S I h E I I I I I

DI M DI $(9) *40, BO$(9) *40, SU$(9) *40, VE$( 3) *40, X$*40, ¢( 13)
DI M TL(13), I N(13, 2)

RANDOM ZE

Dl $(1)=" Gondol kodom ! "
Dl $(2)=" Ez igen ! "
Dl $(3)=" Turheto | épés ... "
Dl $(4) =" |gyekeznem kel | ! "
Dl $(5) =" Magam sem | éphettem vol na kil énbet ! "
Dl $(6) =" Ez nagyon jé | épés volt ! "
DI $(7)=" Ugy | &tom 6n gyakorlott jatékos. "
Dl $(8)=" Gratul &l ok, 6n kival 6 jatékos ! "
DI$(9)=" Ontol tal an nég én is tanul hatok ! "
BOB( 1) =" Ni ncs val am nagy formaban ... "
BO$(2)=" Ez bizony el ég gyatra | épés ... "
BO$(3) =" Jobb | enne, ha feladna ...
BO$(4) =" Hat, ni ncs sok érzéke ehhez a jatékhoz. "
BO$(5) =" Nem t Gl zot t an eros | épés. "
BO$(6) =" Faradt nak | atszik. .. "
BO$(7) =" Egy kicsit szedje Ossze nmmgéat !"
BO$( 8) =" Van még mt tanul nia ! "
BOB(9) =" Ugysem j ar tal az eszenen ! "
SU$(1) =" Ne pi sznmogjon mar annyit "
SU$(2) =" Unat kozom . .. "
SU$( 3) =" Ha ni ncs kedve jatszani, szoéljon. "
SU$(4) =" Ha f &radt, hagyj uk abba. "
SU$(5) =" Jbl gondolja neg ! "
SUs(6) =" On lép ! "
SUs$(7)=" Itt van nmég ? "
SU$(8) ="H &ba hlzza az idot, nincs sok esélye..."
SU$(9) =" | gyekezzen egy kicsit ! "
FOR I =0 TO 12

IF 1=6 THEN 260

TL(1)=6

IN(I, 1)=2

IN(I, 2)=3

NEXT |

TL(6)=0: TL(13)=0

IN(6, 1) =1

IN(6, 2) =1

IN(13, 1) =1



280
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
294
295
296
297
298
299
300
312
313
314
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340
341
342
343
344
597
598
599
600
605
610
615
620

IN(13,2)=1

I F UJ=1 THEN 284

GOSUB 315 : REM j atekos koszontese

GOSUB 940 :REM a tabla kirajzol asa

GOSUB 1250 : REM a gol yok ki osztasa

GOSUB 1220 : REM sorszanpzas

X$="0né az elso |épés ! ": GOSUB 1335
GOSUB 600 : REM a j at ekos | epese

I F E=0 THEN GOTO 294

I F TL(13)<TL(6)+3 THEN GOSUB 1730: GOTO 292 : REM el i sneres
GOSUB 1765 : REM j at ekos bosszant asa

GOSUB 1785 : REM a gep | epese

I F E<>0 THEN GOTO 288

GOSUB 790 : REM a jatszmm vege

I F UJ=1 THEN 235

X$="Kodsz6ndm a | at ékot ! Vi szl at ! "
GOSUB 1335

FOR I =1 TO 1300: NEXT |

GRAPHI CS 4

END

REM EIE R R R I R I I R I R O

REM * a | at ekos kdszontese *

REM kkkkhkkhkhkkhkhkkhhkkihkkhkhkhkhkhkkikhkkkkx

GRAPHI CS 2

PRI NT AT 2,30:"A WA RI"

PRI NT AT 7,10:"Szeretettel meghivom egy érdekes tarsasjatékra !"

PRI NT AT 9, 10:"Kivéanja, hogy el nondjam a jaték szabalyait ? (i/n)"
A$=I NKEY$

I F A$<>"i" AND A$<>"n" THEN 319

I F A$="n" THEN 344

CLS: PRI NT " A jatékot ketten jatszhatjak. A két egymassal szenkozt"
PRI NT "ul o jatékosnak 6-6 tal kaja van, anelyek m ndegyi kében 6 gol y6"
PRI NT "foglal helyet. M ndkét jatékosnak van egy gyujtotalkaja is,"
PRI NT "ezek a jaték kezdetén iresek."

PRI NT " A j at ékosok felvaltva | épnek, a kovetkezo nbdon: a j at ékos"
PRI NT "kivéal asztja az egyik talkajat, kiveszi a tartalmit, és az"
PRI NT "6ranutaté jarésaval ellenkezo irényban szétosztja a gol yékat."
PRINT "Ha a saj at talkainak a végére ért, a nuveletet az ellenfél”
PRI NT "t al kdi ban fol ytatj a.

PRI NT " Két fontos szabéaly :

PRI NT " - ha a szétosztas sajat gyujtotal kdban ért véget, akkor"
PRI NT " a jatékos ujra | éphet;"

PRI NT " - ha az utols6 golyé olyan talkaba keridlt, anely ires"
PRI NT " volt, és a szenben levo talkaban van golyé, akkor"
PRI NT " a j at ékos m ndkét téal ka tartal mat elnyeri, és a sajat”
PRI NT " gyuj t ot 4l k4j aba teszi."

PRI NT " A jatéknak vége van, ha az egyik jatékos 0Osszegyujtott”

PRI NT "Il egal abb 37 golyo6t, vagy ha az egyik jatékos térfele kitrult."
PRINT "( A gyoztes ebben az esetben is az, akinek toébb golydé van"
PRI NT "a gyujtotal kaj d&ban ! )

PRI NT: PRI NT " Ha kezdhetj ik, nyonjon le egy tetszol eges billentyut !"
| F I NKEY$="" THEN 343
RETURN

REM EE R R R I I R

REM * a j atekos | epese *
REM kkkkkkkkkhkikhkkhkkkkkkhkkikikhkkhkkk*k
S=0

FOR 1 =1 TO 100: NEXT |

PRI NT AT 23, 23:"?"

FOR 1 =1 TO 100: NEXT

PRI NT AT 23,23:" "



625
630
632
635
640
645
646
650
655
675
677
685
690
691
692
695
700
705
715
720
725
726
787
788
789
790
795
800
801
802
805
810
815
820
857
858
859
860
865
870
875
880
885
890
895
900
905
925
930
935
940
945
950
955
960
965
970
975
980
985
990

S=S+1:1F S=35 THEN GOSUB 1680
A$=| NKEY$
| F A$="" THEN 605

| F A$<"1" OR A$>"6" THEN GOSUB 1385: GOTO 600

L=VAL( A$) : LX=L

I F TL(L-1)=0 THEN GOSUB 1385: GOTO 600
SET | NK1: PRI NT AT 23, 9+L*2: A$: SET I NK 3
X$=STRI NG$( 40, " "): GOSUB 1335

GOSUB 1415 : REM tal kaurites

L=L-2: I N(L, 1)=1: I N(L, 2)=1: H=6

GOSUB 1465 : REM a | epes negtetel e
GOSUB 2015 : REM pont szankiiras

H=13: GOSUB 2015

PRI NT AT 23, 9+LX*2: A$

GOSUB 860 : REM vege ?

I F E=0 THEN JELZO=0: RETURN
JELZO=JELZO+1

I F L<>6 OR JELZO<>1 THEN 725

X$=" Ujra | éphet ...

GOTO 600 : REM ujra | ephet

JELZO=0

RETURN

REM kkkkhkkhkhkkhkhkkhhkkihkkhkhkhkhkhkkikhkkkkx

REM * a jatszm vege *

REM EE IR I Ik S I R R S

I F TL(6)=TL(13) THEN X$=" Dontetlen !

| F TL(6)<TL(13) THEN X$=" En gyoztem!
| F TL(6)>TL(13) THEN X$=" On gyozott. ..
GOSUB 1335

JELZO=0

A$=| NKEY$

| F A$<>"i" AND A$<>"n" THEN 805
IF A$="i" THEN UJ=1: ELSE UJ=0
RETURN

REM R R I I I I S S S I I I O
REM * vege ? *

REM kkkkkkkhkkhkhkhkkhkkkkkkhkkhkikhkkkk%k

E=0

| F TL(6)>36 OR TL(13)>36 THEN RETURN
=0

IF TL(1)<>0 THEN 890

| F I=5 THEN 885: ELSE | =I +1: GOTO 875
RETURN

| =7

IF TL(1)<>0 THEN E=1: GOTO 905

I F 1=12 THEN 905: ELSE | =I +1: GOTO 895
RETURN

REM EE R R R R I R R I O

REM * tabla kirajzolasa *

REM kkkkhkkhkhkkhkhkkhhkkihkkhkhkhkhkhkkikhkkkkx

GRAPHI CS 4: SET PALETTE 65, 68, 84, 85
X=0: Y=0: V=1023: F=959: K=2: A=0: GOSUB 1085
K=3: A=1

V=143: F=560

X=16: Y=200: GOSUB 1085

X=864: Y=200: GOSUB 1085

V=98: F=280

FOR I1=0 TO 5

X=182+| *112: Y=120: GOSUB 1085
X=742-1*112: Y=560: GOSUB 1085

NEXT |

"1 GOSUB 1335

Jatszunk még ? (i/n)"

Még egy partit ? (i/n)
Egy vi sszavago ? (i/n)



1000
1082
1083
1084
1085
1090
1095
1100
1105
1217
1218
1219
1220
1225
1230
1235
1240
1245
1247
1248
1249
1250
1260
1265
1270
1275
1280
1285
1286
1290
1295
1300
1305
1310
1315
1320
1325
1332
1333
1334
1335
1340
1345
1382
1383
1384
1385
1390
1395
1400
1410
1411
1412
1415
1420
1425
1430
1435
1440
1441
1442

RETURN

REM IR R R R R I R R I

REM * keret (talka) rajz. *

REM EE R R R R I R R I I O

SET | NK K

PLOT X, Y; X+V, Y; X+V, Y+F; X, Y+F; X, Y
SET I NK A

PLOT X+4, Y+4, PAI NT

RETURN

REM ER IR I S S S I I I I S Ik I Sk I S S I

REM * sorszanozas *

REM *khkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkkkkkxkx

SET I NK 3

PRI NT AT 23,11:"1 2 3 4 5 6"
PRI NT AT 2,12:"6 5 4 3 2 1"
PRI NT AT 4,2:"P: 0"

PRI NT AT 21, 28:"P: 0"

RETURN

REM IR R R R R I R R I

REM * a gol yok ki osztasa *
REM R IE R I b S R I R S R I S
XX=188: Y=376: S=2

FOR I=1 TO 2

FOR K=0 TO 3

FOR J=0 TO 5

X=XX+J* 112+K*24: GOSUB 2044
NEXT J

NEXT K

Y=Y- 36

FOR K=0 TO 1

FOR J=0 TO 5

X=XX+J* 112+K*24: GOSUB 2044
NEXT

NEXT

Y=816

NEXT

RETURN

REM EIE R R R I O I I R I R S O

REM * szovegkiiras *
REM EIRE IR R R b I b b I I
PRI NT AT 12, 7: X$(: 20)
PRI NT AT 13, 7: X$(21:)

RETURN

REM EE S S I I I I IR 2 I I I I

REM * hi bas | epes ! *

REM EE IR R I b I b I R I R I 2 I O

X$=" Legyen egy kissé figyelnesebb !I' "
GOSUB 1335

SOUND PI TCH 4000, VOLUME 9

RETURN

REM kkhkkkhkkhkkhkkhkkhkkikkihkhkikhkkikkx

REM * tal kaurites *

REM EE R R R R R R R R R R R R R

| F L<7 THEN YY=376: XX=78+L*112: GOTO 1425
YY=816: XX=78+( 14- L) *112

YJ=0: XJ=0

FOR | =1 TO TL(L-1)

I F XJ=4 THEN XJ=0: YJ=YJ+1

X=XX+XJ* 24: Y=YY- YJ*36: S=1: GOSUB 2044
SOUND PI TCH 2500, VOLUME 6, DURATI ON 2
FOR J=1 TO 100: NEXT J



1445 XJ=XJ+1
1450 NEXT |
1455 RETURN

1462 REM EEE R R R I I O I R O O

1463 REM * a | epes negtetele *

1464 REM kkhkkkhkkhkkhkkhkkhhkkikkkikkikhkkikkikkhk*k

1465 P=TL(L):TL(L)=0

1470 FOR PP=P TO 1 STEP -1

1475 L=L+1

1480 | F L<=13 THEN 1490

1485 L=L-14

1490 TL(L)=TL(L)+1

1495 | F L<6 THEN L1=L: GOSUB 1620

1500 I F L>=7 AND L<>13 THEN L1=12-L: GOSUB 1620
1505 I F L=13 OR L=6 THEN GOSUB 1650

1515 NEXT PP

1520 I F TL(L)<>1 THEN 1535

1525 I F (L-6)*(L-13)=0 THEN 1535

1530 I F TL(12-L)<>0 THEN 1540

1535 RETURN

1540 TL(H) =TL(H) +TL(12-L)+1: R=TL(L)+TL(12-L)-1
1555 L=L+1: GOSUB 1415

1560 L=14-L: GOSUB 1415

1565 TL(L-1)=0:TL(13-L)=0

1580 IN(13-L,1)=1:1N(13-L,2)=1:IN(L-1,1)=1:IN(L-1,2)=1
1585 LL=L-1

1590 L=H

1595 FOR 1=0 TO R

1600 GOSUB 1650

1605 NEXT |

1608 L=LL

1615 RETURN

1617 REM R R I Sk I O I I S

1618 REM * gol yo tal kaba *

1619 REM EE S S I I I I IR 2 I I I I

1620 S=2

1621 X=164+L1*112+I N(L, 2)*24

1622 | F L<6 THEN Y=412-1N(L, 1)*36: GOTO 1624
1623 Y=852-1N(L, 1)*36

1624 GOSUB 2044

1625 SOUND PI TCH 3958, VOLUME 7, DURATI ON 2
1626 FOR J=1 TO 200: NEXT J

1635 IF IN(L, 2)<4 THEN I N(L, 2)=I N(L, 2) +1: GOTO 1645
1640 IN(L,1)=IN(L,1)+1: I N(L,2)=1

1645 RETURN

1647 REM *****xxkkxkkxkhkxkkkkkx*x

1648 REM * gol yo gyujtobe *

1649 REM***********************

1650 S=2

1651 Y=772-1N(L,1)*36

1652 | F L=6 THEN X=852+I N(L, 2)*24: GOTO 1654
1653 X=4+I N(L, 2)*24

1654 GOSUB 2044

1655 SOUND PI TCH 3950, VOLUME 10, DURATI ON 2
1656 FOR J=1 TO 200: NEXT J

1665 IF IN(L,2)<5 THEN I N(L, 2)=I N(L, 2)+1: GOTO 1675
1670 IN(L,1)=IN(L,1)+1:IN(L,2)=1

1675 RETURN

1677 REM R R Sk I R O I O

1678 REM * surgetes *

1679 REM R I S o o R R



1680 J=RND(9) +1
1685 X$=SU$(J): GOSUB 1335
1690 S=0: RETURN

1727 REM EEE R R R I I O I R O O

1728 REM * el i sneres *
1729 REM R R R I I I I I I I I
1730 J=RND( 12) +1

1735 | F J>9 THEN 1745

1740 X$=DI $(J): GOSUB 1335

1745 RETURN

1762 REM EIE R R R I R R I R I R R

1763 REM * bosszant as *
1764 REM R R I I S S S I I S S S I S S I S S O I
1765 J=RND( 12) +1

1770 I F J>9 THEN 1780

1775 X$=BOH(J): GOSUB 1335

1780 RETURN

1782 REM EE R R R I R

1783 REM * a gep | epese *

1784 REM EIE IR R R b I b b I I

1785 D=-99: H=13

1805 FOR 1=0 TO 13: G(1)=TL(Il): NEXT I
1810 FOR J=7 TO 12

1815 I F TL(J)=0 THEN 1930

1820 B1=TL(13)

1825 Q=0: M=J: GOSUB 1957

1830 FOR 1=0 TO 5

1835 I F TL(1)=0 THEN 1895

1840 L=TL(I) +I

1845 R=0

1850 | F L<=13 THEN 1870

1855 L=L-14

1860 R=1

1865 GOTO 1850

1870 I F TL(L)<>0 THEN 1885

1875 IF (L-6)*(L-13)=0 THEN 1885

1880 R=TL(12-L)+R

1885 | F R<=Q THEN 1895

1890 =R

1895 NEXT |

1900 Q=TL(13)-TL(6)-Q

1905 FOR 1 =0 TO 13

1910 TL(1)=Q1)

1915 NEXT |

1920 I F Q<D THEN 1930

1925 A=J: D=Q

1930 NEXT J

1935 IN(A 1)=1: I N(A 2)=1

1936 FOR J=1 TO 500: NEXT J

1937 X$=STRI NG$(40," "):GOSUB 1335
1940 SET INK 1: PRINT AT 2,38-(A+1)*2: STR$(A-6): SET I NK 3
1945 L=A+1: GOSUB 1415 : REM t al kaurites
1947 L=A: GOSUB 1465 : REM a | epes negtetel e
1948 GOSUB 2015: H=6: GOSUB 2015: H=13 : REM pont szanki i ras
1949 PRI NT AT 2, 38- (A+1) *2: STR$( A- 6)
1950 GOSUB 860 : REM vege ?

1951 I F E=0 THEN JELZO=0: RETURN

1952 JELZO=JELZO+1

1953 I F L<>13 OR JELZO<>1 THEN 1956
1954 X$=" Uira | éphetek ! ": GOSUB 1335
1955 GOSUB 1785 :REM ujra lep



1956
1957
1960
1965
1970
1975
1980
1985
1990
1995
2000
2005
2010
2011
2012
2013
2014
2015
2020
2041
2042
2043
2044
2045
2050
2055
2060
2065
2070
2075
2090
2095

JELZO=0: RETURN
P=TL(M: TL(M =0

FOR PP=P TO 1 STEP -1

MEM#1

| F Mc=13 THEN 1980

MEM 14

TL(M =TL(M +1

NEXT PP

I F TL(M<>1 THEN 2005

IF (M6)*(M13)=0 THEN 2005

I F TL(12-M <>0 THEN 2010

RETURN

TL(H) =TL(H) +TL(12- M +1: TL(M =0: TL(12- M =0
RETURN

REM R R I Sk I O I I S

REM * pont szankiiras *

REM EE IR S I I I I IR I b I I I I

| F H=6 THEN PRI NT AT 21, 30: STR$(TL(6)): RETURN
PRI NT AT 4,4: STR$(TL(13)): RETURN

REM EE R R R R R R R I

REM * golyo rajz./torl. *
REM R E R I S S R I R S b I S
SET INK S

PLOT X, Y; X+16,Y

PLOT X, Y-4; X+16, Y-4
PLOT X, Y+4; X+16, Y+4
PLOT X, Y-8; X+16, Y-8
PLOT X, Y+8; X+16, Y+8
PLOT X+4,Y-12; X+12,Y-12
PLOT X+4, Y+12; X+12, Y+12
SET I NK 3

RETURN



OTHELLO JATEKPROGRAM LI STA

100 !'programotello

110 GRAPHI CS16

115 PRINT AT 12,2:"REV ERSI"

116 FOR VARJAL=0 TO 1000: NEXT: GRAPHI Cs4

118 PRI NT "Kivancsi a szabal yokra? [I/N]":G0OSUB 190: I F F$="I1" OR F$="i" THEN
GOSUB 3240

119 CLS

120 CLR$=CHR$(11)

130 ETAB=1: UTAB=24

140 TO=0: P=0: N=0

150 DI M Fl GURAKS$(4)*12

155 DI M N$*100, | $*100

160 GOSUB 2780

170 POKE 2918, 1 ! CAPS LOCK

180 PRI NT AT 23, 1: CLRS$; "Vel em akar jéatszani? [I/N":GOSUB 190: GOTO 210

190 F$=I NKEY$: | F F$<>"1" AND F$<>"i" AND F$<>"N' AND F$<>"n" THEN GOTO 190

200 RETURN

210 IF F$="n" OR F$="N' THEN F$="":GOTO 280

220 PRI NT AT 23, 1: CLR$; CHR$(158);" legyek? [I/N"

230 GOSUB 190

240 !

250 !

260 IF F$="1" OR F$="i" THEN F$="x":GOTO 280

270 F$="o"

280 PRI NT AT 23, 1: CLRS;

281 | F F$="x" THEN SET CHARACTER 158, 255, 129, 189, 189, 189, 189, 129, 255, 0

282 | F F$="0" THEN SET CHARACTER 158, 255, 129, 189, 165, 165, 189, 129, 255, 0

283 I F F$="" THEN SET CHARACTER 158, 255, 255, 255, 255, 255, 255, 255, 255, 255, 255

290 DI M FT(10, 10)

300 DI M T$(10, 10)*2

310 FOR 1 =0 TO N

320 FOR J=0 TO N

330 T$(I,Jd)="":FT(1,J3)=0

340 NEXT J

350 NEXT |

360 GH="x":1=N2:J=N 2: GOSUB 2690

370 |1 =N/ 2+1:J=N 2+1: GOSUB 2690

380 G$="0":1=N 2: J=N 2+1: GOSUB 2690

390 | =N/ 2+1: J=N 2: GOSUB 2690

400 G$="x":S$="0": X=2: 0=2

410 | F X+O=N*N THEN 710

420 | F X=0 OR O=0 THEN 710

430 | F F$=G$ THEN 820

440 PRI NT AT 10, UTAB: FI GURAKS(3+(G$="0")); CLR$; " | ép"



450 !
460 1$="":1T$=CLR$S&" Lépeése: "

461 | F G$="x" THEN SET CHARACTER 158, 255, 129, 189, 189, 189, 189, 129, 255, 0
462 | F G$="0" THEN SET CHARACTER 158, 255, 129, 189, 165, 165, 189, 129, 255, 0
470 PRI NT AT 23, 1: CLRS$; : | NPUT PROWPT "Lépése: ": |$

480 !

490 IF 1$(1:1)="0" THEN 510

495 | F 1$="*" THEN RUN

500 GOTO 540

510 IF P=0 THEN P=1: GOTO 640

511 IF P=2 THEN STOP

520 GOTO 710

540 P=0

541 | F LEN(I$)<>2 THEN 460

560 J$=19%(2:2)

570 JO=ORD(|$)-64:10=N VAL(JS)

580 !

590 IF 10<1 OR I0>N OR JO<1 OR JO>N THEN 680

600 FL=1: GOSUB 2010

610 | F K=0 THEN 680

620 GS$=C$: G$=S$: S$=CS$

630 GOTO 410

640 TO=1: TP$=F$: F$=G$: PRI NT AT 23, 1: CLR$; " CONTROL! "

650 GOSUB 820

660 F$=TP$

670 | F NO=1 THEN 620

680 SOUND DURATI ON 30: PRI NT AT 23, 1:CLR$; "Il legalis | épés! -->";1$%
690 FOR VARJAL=0 TO 1000: NEXT VARJAL

700 GOTO 440

710 | F F$="x" AND X>0 OR F$="0" AND O>X THEN PRI NT AT 23, 1: CLRS$; "Tal an mgj d
| egkozel ebb! "

720 | F F$<>"" AND X=O THEN PRI NT AT 23, 1:CLRS$;"lzgal nas jaték volt!"
730 | F F$="x" AND X<O OR F$="0" AND O<X THEN PRI NT AT 23, 1:CLRS$;"Gratul al ok a
gyozel mehez!"

740 FOR VARJAL=0 TO 1000: NEXT VARJAL

750 PRI NT AT 23, 1: CLR$; "Johet a kovetkezo jaték? [I/N"
760 GOSUB 190

770 1 F F$="N' OR F$="n" THEN END

780 !

790 !

800 !

810 RUN

820 FL=0

830 PRI NT AT 10, UTAB: Fl GURAK$( 3+( G$="0")); CLRS$; " | ép"
840 | F TO=0 THEN PRI NT AT 23, 1: CLRS$; "Tirel net kérek, gondol kozom "
850 KM=0:1=0:J=0

860 FOR 10=1 TO N STEP N-1

870 FOR J0O=1 TO N STEP N1

880 GOSUB 2010

890 I F K>KM THEN I =1 0: J=J0: KM=K

900 NEXT JO

910 NEXT 10

920 | F KM»0 THEN 1910

930 FOR 10=2 TO N-1

940 FOR J0=1 TO N STEP N-1

950 FT(10,J0)=1

960 I F T$(10,J0)<>"" THEN 1010

970 I F T$(10-1,J0)<>"" THEN Kl =-1: KJ=0: GOSUB 1700

980 I F T$(10+1,J0)<>"" THEN Kl =1: KJ=0: GOSUB 1700

990 I F FT(10,J0)>=0 THEN GOSUB 2010

1000 | F K>KM THEN | =1 0: J=J0: KM=K



1010
1020
1030
1040
1050
1060
1070
1080
1090
1100
1110
1120
1130
1140
1150
1160
1170
1180
1190
1200
1210
1220
1230
1240
1250
1260
1270
1280
1290
1300
1310
1320
1330
1340
1350
1360
1370
1380
1390
1400
1410
1420
1430
1440
1450
1460
1470
1480
1490
1500
1510
1520
1530
1540
1550
1560
1570
1580
1590
1600
1610

NEXT JO

NEXT 10

FOR 10=1 TO N STEP N-1

FOR JO=2 TO N-1

FT(10, JO) =1

IF T$(10, J0)<>"" THEN 1110

IF T$(10,J0-1)<>"" THEN KI =0: KJ=- 1: GOSUB 1700
IF T$(10,J0+1)<>"" THEN KI =0: KJ=1: GOSUB 1700
IF FT(10,J0)>=0 THEN GOSUB 2010

| F K>KM THEN I =1 0: J=J0: KMeK

NEXT JO

NEXT 10

| F KM>0 THEN 1910

FOR 10=3 TO N-2

FOR J0=3 TO N-2

GOSUB 2010

| F K>KM THEN | =1 0: J=J0: KMeK

NEXT JO

NEXT 10

| F KM>0 THEN 1910

T$(1, 1) <>"" THEN | 0=2: J0=2: GOSUB 2010
K>KM THEN | =1 0: J=J0: KMeK

T$(1, N)<>"" THEN | 0=2: JO=N- 1: GOSUB 2010
K>KM THEN | =1 0: J=J0: KMeK

T$(N, 1) <>"" THEN | 0=N- 1: J0O=2: GOSUB 2010
K>KM THEN | =1 0: J=J0: KMeK

T$(N, N)<>"" THEN | 0=N- 1: JO=N- 1: GOSUB 2010
K>KM THEN | =1 0: J=J0: KMeK

FOR 10=3 TO N2

FOR JO=2 TO N-1 STEP N-3

GOSUB 2010

| F K>KM THEN I =1 0: J=J0: KMeK

NEXT JO

NEXT 10

FOR 10=2 TO N-1 STEP N-3

FOR J0=3 TO N-2

GOSUB 2010

| F K>KM THEN I =1 0: J=J0: KMeK

NEXT JO

NEXT 10

| F KM>0 THEN 1910

FOR 10=2 TO N-1

FOR JO=1 TO N STEP N-1

IF FT(10,J0)<0 THEN GOSUB 2010

| F K>KM THEN I =1 0: J=J0: KMeK

NEXT JO

NEXT 10

FOR 10=1 TO N STEP N-1

FOR JO=2 TO N-1

I'F FT(10,J0)<0 THEN GOSUB 2010

| F K>KM THEN I =1 0: J=J0: KMeK

NEXT JO

NEXT 10

| F KM>0 THEN 1910

T$(1, 1) <>"" THEN | 0=2: JO=2: GOSUB 2010
K>KM THEN [ =1 0: J=J0: KMeK

T$(1, N)<>"" THEN | 0=2: JO=N- 1: GOSUB 2010
K>KM THEN | =1 0: J=J0: KMeK

T$(N, 1) <>"" THEN | 0=N- 1: JO=2: GOSUB 2010
K>KM THEN | =1 0: J=J0: KMeK

T$(N, N)<>"" THEN | 0=N- 1: JO=N- 1: GOSUB 2010

TMTTTTTTT

MM T T



1620 | F K>KM THEN 1| =1 0: J=J0: KM=K

1630 | F KM>0 THEN 1910

1640 | F TO=0 THEN PRI NT AT 23, 1: CLR$; "Pass. "
1650 FOR VARJAL=0 TO 1000: NEXT VARJAL
1660 !

1670 | F TO<>0 THEN TO0=0: NO=1: RETURN
1680 I F P=0 THEN P=1: GOTO 620

1690 GOTO 700

1700 K=0:11=10+KI:J1=J0+KJ

1710 IF T$(11,31)<>G$ THEN 1740

1720 11=11+KlI:J1=J1+KJ

1730 IF 11<1 ORI 1<N OR J1<1 OR J1>N THEN FT(10,J0)=0: RETURN

1740 IF T$(11,31)="" THEN RETURN

1750 IF T$(11,J31)<>S$ THEN 1790

1760 | 1=]11+Kl:J1=J1+KJ

1770 I1F 11<1 OR I1>N OR J1<1 OR J1>N THEN FT(10,J0)=-FT(10,J0) : RETURN

1780 GOTO 1750

1790 I F T$(11,J1)="" THEN FT(10, JO)=-FT(10, JO): RETURN
1800 | F T$(11,J1)<>G$ THEN 1880

1810 1 1=l 1+KI : J1=J1+KJ

1820 I F 11<1 OR I 1<N OR J1<1 OR J1>N THEN 1840
1830 GOTO 1880

1840 | F T$(10+Kl, JO+KJ)=S$ THEN 1860

1850 GOTO 1870

1860 FT(10, JO)=0: RETURN

1870 FT(10, J0)=-FT(10, JO): RETURN

1880 |F T$(11,J1)=S$ THEN FT(10, JO)=-FT(10, JO): RETURN
1890 | F T$(10+KI, JO+KJ)=G$ THEN FT(10, JO)=-FT(10, JO)
1900 RETURN

1910 | F TO=1 THEN T0=0: NO=0: RETURN

1920 PRINT AT 23, 1: CLR$;

1930 FOR L=1 TO 10

1940 PRINT AT [*2, (2*J): FI GURAKS$( 3+( G$="0"))
1950 PRINT AT [*2, (2*J): FI GURAKS( 4)

1960 NEXT L

1970 10=I:J0=J: FL=1: GOSUB 2010

1980 G$=S$: S$=F$

1990 P=0

2000 GOTO 410

2010 K=0

2020 | F T$(10, J0)<>"" THEN RETURN

2030 | F 10>1 AND JO>1 THEN 2050

2040 GOTO 2080

2050 | F T$(10-1, JO-1)<>S$ THEN 2080

2060 Kl =-1:KJ=-1

2070 GOSUB 2490

2080 | F 10>1 THEN 2100

2090 GOTO 2130

2100 | F T$(10-1, J0)<>S$ THEN 2130

2110 Kl =-1: KJ=0

2120 GOSUB 2490

2130 | F 10>1 AND JO<N THEN 2150

2140 GOTO 2180

2150 | F T$(10-1, J0+1) <>S$ THEN 2180

2160 Kl =-1: KJ=1

2170 GOSUB 2490

2180 | F JO>1 THEN 2200

2190 GOTO 2230

2200 | F T$(10, JO- 1) <>S$ THEN 2230

2210 Kl =0: KJ=-1

2220 GOSUB 2490



2230 | F JO<N THEN 2250
2240 GOTO 2280

2250 | F T$(10, J0+1) <>S$ THEN 2280

2260 Kl =0: KJ=1

2270 GOSUB 2490

2280 | F | 0<N AND JO>1 THEN 2300

2290 GOTO 2330

2300 | F T$(10+1, JO- 1) <>S$ THEN 2330

2310 Kl =1: KJ=-1

2320 GOSUB 2490

2330 | F 10<N THEN 2350

2340 GOTO 2380

2350 | F T$(10+1, J0O)<>S$ THEN 2380

2360 Kl =1: KJ=0

2370 GOSUB 2490

2380 | F | 0<N AND JO<N THEN 2400

2390 GOTO 2430

2400 | F T$(10+1, JO+1) <>S$ THEN 2430

2410 KI=1: KJ=1

2420 GOSUB 2490

2430 |F K=0 OR FL=0 THEN RETURN

2440 |F G$="x" THEN X=X+K: O=O K+1

2450 | F G$="0" THEN O=O+K: X=X- K+1

2460 PRI NT AT 4, UTAB+4+( X>9) : X

2470 PRINT AT 7, UTAB+4+(0>9): O

2480 RETURN

2490 | 1=1 0+2* Kl : J1=J0+2*KJ

2500 | F I1<1 OR [ 1>N OR J1<1 OR J1>N THEN RETURN
2510 | F T$(11,J1)=S$ THEN I 1=l 1+KI : J1=J1+KJ: GOTO 2500
2520 |F T$(11,J1)="" THEN RETURN

2530 | F K>0 THEN K=K-1

2540 | F KI =0 THEN K=K+ABS(J1-J0): GOTO 2560
2550 K=K+ABS(I 1-10)

2560 | F FL=0 THEN RETURN

2570 | F KI<>0 THEN 2630

2580 1=10

2590 FOR J=JO TO J1-KJ STEP KJ

2600 GOSUB 2690

2610 NEXT J

2620 GOTO 2680

2630 J=JO

2640 FOR I =10 TO | 1-KI STEP K

2650 GOSUB 2690

2660 J=J+KJ

2670 NEXT |

2680 RETURN

2690 ! DEF FI GURATIR

2700 T$(1,J)=C$

2710 PRINT AT |*2, 2*J: FI GURAK$(3+( G$="0"))
2720 | END DEF ! FI GURATI R

2721 RETURN

2740 GET GET$

2750 | F GET$="" THEN 2740

2760 |

2770 RETURN

2780 | DEF KARGEN

2790

FI GURAKS( 4) =CHRS$( 128) &CHR$( 129) &CHR$( 24) &CHR$( 19) &CHR$( 19) &CHR$( 136) &CHR$( 137)
2800

FI GURAKS( 2) =CHR$( 130) &CHR$( 131) &CHR$( 24) &CHR$( 19) &CHR$( 19) &CHR$( 138) &CHR$( 139)



2810
FI GURAKS$( 3) =CHR$( 132) &CHR$( 133) &CHR$( 24) &CHR$( 19) &CHR$( 19) &CHR$( 140) &CHR$( 141)
2820 GOSUB 2840

2821 | END DEF ! KARGEN

2830 RETURN

2840
2850
2860
2870
2880
2890
2900
2910
2920
2930
2940
2950

! DEF KARI NI C

!

SET
SET
SET
SET
SET
SET
SET
SET
SET
SET

CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER
CHARACTER

128, 255,
129, 255,
136, 128,
137, 1, 1,

128, 128, 128, 128, 128, 128, 128, 128, 128!
1,1,1,1,1,1,1,1, 1!

128, 128, 128, 128, 128, 128, 128, 128, 255!
1,1,1,1,1,1,1, 255!

130, 255, 128, 128, 159, 159, 152, 152, 152, 152, 152
131, 255, 1, 1, 249, 249, 25, 25, 25, 25, 25!

138, 152, 152, 152, 152, 152, 159, 159, 128, 128, 255
139, 25, 25, 25, 25, 25, 249, 249, 1, 1, 255!

132, 255, 128, 128, 159, 159, 159, 159, 159, 159, 159
133, 255, 1, 1, 249, 249, 249, 249, 249, 249, 249

2960
2970
2980
3000
3010
3020

SET CHARACTER
SET CHARACTER
SET CHARACTER
I GRAPHI CS 4
PRI NT AT 23, 1:
N=VAL( N$)

3030 |F N 2<>INT(N2) OR N<4 OR N>10 THEN 3010

3040 CLS

3050 !

3060 PLOT 50, 959

3070 FOR I=1 TO N

3080 PRI NT #0: CHR$(64+);" ";

3090 NEXT |

3100 !

3110 FOR I=1 TO N

3120 PRINT AT (1*2)+1, 1: STR$(ABS(N-1)); TAB((N*2)+2); STR$(ABS(N-1))
3130 FOR J=1 TO N

3140 PRINT AT |*2,J*2: Fl GURAK$(4);

3150 NEXT J

3160 NEXT |

3170 PLOT 50, 999- (1*2)*40,

3180 FOR I=1 TO N

3190 PRI NT #0: CHR$(64+);" ";

3200 NEXT |

3210 PRI NT AT 3, UTAB: FI GURAKS$(3);" 2"

3220 PRI NT AT 6, UTAB: FI GURAKS$(2);" 2"

3223 PRI NT AT 10, UTAB: Fl GURAK$(3) ;" Kezd!"

3230 ! END DEF! KARI NI C

3231 RETURN

3240 ! SZABALYOK

3245 CLS

3254 PRINT " Ezt a téablas jatékot sokan for-";

3256 PRI NT "ditgatés néven isnerik."
3258 PRINT " Két jatékos jatssza 4x4,
3260 PRI NT "8x8 vagy 10x10-es tabl an
3262 PRI NT "b6zo szinu korongokkal ."
3264 PRINT " Ha val anel yi k j at ékos két figu-";
3266 PRINT "ré&ja kozrefogja az ellenfél né-"
3268 PRINT "hany figurajat (vizszintes, flg-";
3270 PRI NT "gol eges vagy atl 6s iréanyban),"
3272 PRI NT "akkor azokat saj at szinére val -
3274 PRINT " A jatékosok felvaltva tesznek"
3276 PRI NT "korongokat a tabl ara."

3278 PRINT " Fontos negkétés, hogy mi nden”

140, 159, 159, 159, 159, 159, 159, 159, 128, 128, 255!
141, 249, 249, 249, 249, 249, 249, 249, 1, 1, 255!
158, 255, 129, 189, 189, 189, 189, 129, 255, 0

CLRS$; "A négyzet mérete [4/6/8/10]";:1NPUT N$

6x6, " ;
kdal 6n-";

toztatja at."



3280
3282
3284
3286
3288
3290
3292
3294
3296
3297
3298
3300
3302
3304
3306
3308
3310
3311
3312
3313
3315
3316
3318

PRI NT "I épésnél | egal 4&bb egy el l enséges”
PRI NT "korongot &t kell forditani."

PRINT " Ha a jat ékosnak nincs érvényes"

PRI NT "| épése, akkor, de csakis akkor,"

PRI NT "passzol hat. A jaték akkor ér vé-"
PRI NT "get, ha a tabla betelt, vagy az"

PRI NT "egyi k jatékos figurai elfogytak,"
PRI NT "vagy ha egyik félnek sincs érve-"
PRI NT "nyes | épése."

A$=I NKEYS$: | F A$=""THEN 3297

CLS: PRINT " Az nyer akinek tobb figurdja"
PRINT "van a tablan."

PRI NT: PRI NT

PRINT " Ezzel a progranmal a TVC ellen”
PRINT "is jatszhat.": PRI NT

PRINT " Lépni, az oszlop és a sor neg-adasa";
PRI NT "val, (Pl.: C8),":PRINT

PRI NT "passzolni, a O-val,": PRI NT

PRINT "a jatékot feladni pedig a *-gal"

PRI NT "Il ehet."

PRI NT AT 23,1: "Barnely gonb inditja a jatékot!"
A$=| NKEYS$: | F A$=""THEN 3316

RETURN



MASTERM ND JATEKPROGRAM LI STA

1 REM Mastermn nd j at ék
10 GRAPHI CS 2
20 PRINT"A gép 4 szint valaszt az al abbi 7 kozul:"
30 PRI NT"fekete, kék,piros,lila"
40 PRI NT"z6l d, ci &n, sarga"
50 PRINT"Onnek ki kell talalnia mt rejtett el a gép"
60 PRI NT"A szineket a nevik kezdobetujével adja neg"
70 PRINT"Ha negnézte a szabal yokat, nyonjon egy tetszol eges gonbot!"
80 A%$=I NKEYS$: | F A$="" THEN 80
90 SET CHARACTER 129, 0, 24, 60, 60, 60, 60, 60, 60, 24,0
100 GRAPHI CS 16: SET BORDER 84

110 SET PAPER 4: SET I NK 10: CLS

120 DI M T(7): RESTORE: RANDOM ZE

130 S$="fkpl zcs"

140 FOR N=1 TO 7

150 READ T(N)

160 NEXT N

170 C=1

180 REM a 4 szin vél aszt 4sa

190 R$="": FOR N=1 TO 4

200 A=INT(RND(8)):IF A=0 THEN 200: ELSE X$=S$(A)
210 R$=R$&X$: NEXT N

220 GOSUB 1500: REM fej | éc nyont at asa

230 PT=0: ST=0: SET I NK 15

240 PRI NT USI NG' ##": C,

250 PRI NT TAB(5)

260 GOSUB 1000: REM vél asz beol vasésa

265 REM pozici 6tal al at vizsgél ata

270 FOR N=1 TO 4

280 I F V$(N) <>R$(N) THEN 290

282 PT=PT+1

284 Y$=V$(N): FOR Q=1 TO 4

286 |F V$(Q =Y$ THEN V$(Q ="*"

288 NEXT Q

290 NEXT N

295 REM szintal &l at vi zsgal ata

300 FOR N=1 TO 4

310 FOR M1 TO 4

320 I F V$(M <>R$(N) THEN 370

330 ST=ST+1: Y$=V$(M

340 FOR Q=1 TO 4

350 IF V$(Q=Y$ THEN V$(Q ="*"

360 NEXT Q

370 NEXT M N

380 PRI NT TAB(11)



390
400
410
420
430
440
450
460
470
480
490
500
995
1000
1010
1020
1030
1040
1050
1100
1110
1495
1500
1510
1520
2000

I F PT=4 THEN PRI NT AT 23,0:"";:PRINT"Kital &4l ta": GOTO 490
I F PT=0 THEN 430

SET INK 0: FOR N= 1 TO PT

PRI NT CHR$(129);: NEXT N

IF ST=0 THEN 460

SET INK 15: FOR N=1 TO ST

PRI NT CHR$(129);: NEXT N

PRI NT"": C=C+1: SET I NK 10

I F C<15 THEN 230

PRI NT AT 23,0:"Nincs tobb | ehetosége!"”
PRI NT" Akar Uj abb jatékot? (i/n)"

I NPUT X$:1F X$="i" THEN 100: ELSE END
REM vé&l asz beol vasésa

V$="":FOR N=1 TO 4

X$=I NKEYS$: | F X$="" THEN 1010

F=0: GOSUB 1100

IF F=1 THEN 1010

V$=V$&XS$

NEXT N: RETURN

FOR M=1 TO 7

| F X$=S$(M THEN SET I NK T(M: PRI NT CHR$(129);: RETURN
REM fejl éc

PRI NT TAB(4);"véal asz"

PRI NT TAB(11);"talal."

RETURN

DATA 0,9, 10, 11, 12, 13, 14



